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)8tu?e azeoni aeree su Malta 
Le sSavorevoli condizioni atmosSeriche hanno Sortemente 
Emitato l'attivita aerea iti Cirenaica e nel Mediterraneo 
.11 Quartiere Generale delle Forze Arma-

te comunica in clata di 7 gennaio 11 seguen-
te bollettino di guerra n 584: 

Uella giornata di ieri nulla di speciale 
uella regione di Agedabia. 

Violenti combattimenti di artiglieria 
contro le nostre posizioni nel settore di 
Sollum—Halfaya. 

Le sfavorevoli  condizioni atmosferiche 
hanno fortemente  limitato l'attivita a«?rea 
in Cirenaica e nel Mediterraneo. Nostre 
fonnaziom,  tuttavia, agendo a stretto r-»g-
gio, hanno battuto con successo colonue di 
mezzi meccanizzati nemici molti dei »jiiali 
sono stati incendiati. Ripetute azioni <lei-
1'aviazione italo-germanica sugli obiettivi 
di Malta. 

Un velivolo inglese che tentava di sor-
volare Siracusa, colpito dalla precisa ••ea-
zione di quella difesa  contraerea, e atter-
rato nella penisola di Magnisi (sud di Au-

gusta); catturatS i due sottufficiali  oell e-
quipaggio. 

II Quartiere Generale delle Forze Arma-
te in data di 6 gennaio comunica il segmen-
te bollettino di guerra n. 583: 

Vivace attivita delle opposte artiglierie 
sui tronti di Agedabia e di Sollum. 

In Cirenaica formazioni  aeree italiane e 
tedesehe, prodigendosi in molteplici *zioni 
sulle retrovie nemiche, hanno martellato 
importanti nodi di comunicazione, conoen-
tramenti di mezzi motorizzati, unita in 
movimento; numerosc autoblinde son«j 
state incendiate. 

Sulle uasi aeree ed i porti di Malta J a-
viazione deiPAsse ha continuato 1'offcnsi-
va con evidenti risultati; in combattiinen-
to nel ciclo deii'Isola la caccia germanica 
ha abbattuto tre »Hurricane« e un »Blen-
heim«. 

S. a*ski nasadi na Malto 
Neugodne vsremesisfce  razmsre so močno omejile letalsko 

delovaje v Ckenaiki in Sredozemlju 
Glavni stan Italijanskih Oboroženih SI 

je objavil dne 7. januarja naslednje 584. 
vojno poročilo: 

Včeraj ni bilo nič posebnega na področju 
pri Agedabiji. 

Siloviti topniški boji proti našim posto-
jankam na odseku pri Solumu-Halfaji. 

Neugodne vremenske razmere so močno 
omejile delovanje letalskih sil v Cirenaiki 
in Sredozemlju. 

Naši oddelki pa so kljub temu na kraj-
ših razdaljah z uspehom bili kolone so-
vražne mehaniziranih sredstev, med kate-
rimi je bilo mnogo zažganih. Ponovni na-
padi italijanskega in nemškega letalstva 
na naprave na Malti. 

Neko sovražno letalo, ki je poskuša!o 
prodreti nad Sirakuzo, je tamkajšnja pro-
tiletalska obramba z dobro pomerjenlm iz-
strelkom zadela, nakar je pristalo na pol-
otoku Magnisi (južno Auguste). Oba p®d-
ofiicirja  posadke sta bila ujeta. 

Glavni Stan Italijanskih Oboroženih Sil 
je objavil dne 6. januarja naslednje štev. 
583 vojro poročilo: 

živahno delovanje topništva z obeh 
strani na fronti  Agedabije in Solluina. V 
Cirenaiki so italijanske in nemške letal-
ske skupine, ki so se izkazale v številnih 
akcijah v sovražnikovem zaledju, bombar-
dirale važna prometna križišča, zbirališča 
motoriziranih sredstev in edinice v poKre-
tu. Številni oklopni avtomobili so bili za-
žgani. 

Letalstvo osi je nadaljevalo ofenzivo  na 
letališča in pristanišča na Malti z »Sitnimi 
uspehi. V borbah nad otokom so nemški 
lovci sestrelili tri Hurricane in eno letalo 
Blenheim. 

Podvigi divizije „Arlete" 
Berlin, 7. jan. s. »Frankische Tageszei-

tung« objavlja poročilo nekega svojega 
vojnega dopisnika o obisku pri diviziji 
»Ariete« o priliki poslednjih borb v Cire-

naiki. Dopisnik opisuje vojake te divizije, 
ki so v pičlih treh dneh uničili 56 sovraž-
nih tankov in nad 300 drugih vozil, kot 
odlične može iz Peimonta, iz Lombatdije, 
iz Emilije in Lacija. Nadalje piše, da je 
prisostvoval napadu, s katerim je divizija 
»Ariete« zaprla pot sovražnim tankom in 
jih pognala v beg. Imeli smo priliko t-idi 
videti, nadaljuj« dopisnik, kako je topni-
štvo hrabre italijanske divizije rešilo naše 
edinice, ki so se zaradi obkoljevanih napa-
dov sovražnika tu in tam znašle včasih v 
obupnem položaju. Skupno z nemškimi vo-
jaki so se vojaki divizije Ariete navzlic 
velildm izgubam srdito upirali besnim so-
vražnim napadom, dokler se izčrpani Bri-
tanci niso v naglici umaknili. 

Pomen letalski!? napadov 
na Malto 

Rim, 7. jan. s. V dnevnih vojnih poroči-
lih se sedaj pogosto imenuje Malta, ki jo 
močni letalski oddelki osi dnevno napada-
jo. Predmet letalske ofenzive  osnih .etal 
so tako pomorska oporišča kakor letališča 
in druge vojne naprave. Te pogoste napa-
de na Malto ne narekuje samo bližina te-
ga otoka, temveč predvsem dejstvo, da 
imajo tam svoje izhodišče angleški letal-
ski in pomorski oddelki, ki napadajo ita-
lijanska mesta in ovirajo pomorski pio-
met v Sredozemlju. Zaradi tega ima nov-
traliziranje oporišč in vojnih naprav na 
otoku poseben pomen baš v času živahne 
borbe na cirenaiškem bojišču. Uničiti vo-
jaške naprave na Malti pomeni uničiti za-
sedo sovražnih pomorskih in letalskih 
oboroženih sil ter otežkočiti sleherno voj-
no pobudo, ki bi izšla s tega oporišča. To 
nalogo opravlja osno letalstvo z dosledno 
vztrajnostjo in neuklonljivo voljo podnevi 
in ponoči, najsi so vremenske prilike še 
tako neugodne in reakcija sovražne proti-
letalske obrambe ter sovražnih lovcev še 
tako jaka. 

Zavem nstiu 
V Jevpatoriji in južnozapadno od Feodozije izkrcane sov-
jetske sile razbite — Severnovzhodno od Harkova odprav-

ljen sovražni vdor v nemško črto 
Iz Hitlerjevega glavnega stana, 7. jan. 

Vrhovno poveljništvo nemških oboroženih 
sil je objavilo danes naslednje vojno poro-
čilo: 

Na Krimu so bile z naglim prijemom v 
trdovratnih uličnih bojih uničene sovražne 
sile, ki so se izkrcale pod zaščito vojnih 
ladij v Jevpatoriji. Manjša skupina sil, Id 
6e je izkrcala južnozapadno od Feodozije, 
je bila razbita od rumunskih oddelkov. Sku-
pine nemških bojnih, strmoglavskih in lov-
skih letal so učinkovito napadale sovjetske 
site. ki so se izkrcavale na Krimu, ter nji-
hove zveze z zaledjem po Črnem morju. 

Na srednjem in severnem odseku vzhod-
nega bojišča so se tudi včeraj ob popušča-
jočpm mrazu izjalovili številni sovražni na-
padi. Na področju severnovzhodno od Har-
kova je bil krajevni vdor sovražnika v na-
še črte s protinapadom odpravljen. Pri tem 
sta bila uničena dva sovjetska bataljona. 

Ob vzhodni obali Anglije je bila z bom-
bami potopljena neka 4000-tonska tovorna 
ladja, v neki večji industrijski objekt pa 
je treščilo več bomb. 

V severni Afriki  ni bilo nikakih važnej-
ših bojev. Nemška bojna letala so učinko-
vito napadla britanska letališča v Marma-
riki in na otoku Malti. 

Iz Hitlerjevega glavnega stana, 7. jan. 
s. Vrhovno poveljništvo nemške vojske je 
objavilo 6. jan. naslednje vojno poročilo: 

Borbe v osrednjem odseku vzhodne fron-
te se nadaljujejo. Naše čete zadajajo po-
vsod sovražniku hude izgube in tako v ob-
rambnih akcijah kakor s protinapadi. 

V okviru letalskih akcij se je z drznimi 
napadi v nizkem poletu posebno izkazala 
skupina hrvatskih letalcev. 

Naše bojne skupine in lovci so z uspehom 
napadli sovjetske «dle ki so se izkrcale pri 
Feodosiji. kakor tu/H nekatere Indje. Id **> 
v> nahajale v vodah pred Enpatorio. Potop-
ljena Je bila ena hira Izvidnica ladja, tri 
transportne Indfe  na so bile poškodovane. 

Pri Faroersklh otokih ln ob vzhodni an-
gleški obali sta bili z bombami poškodovani 
dve sovražni trgovinski ladji. 

V Severni Afriki  je bilo živahno delova-
nje patrol in topništva v predelu Soluma 
in pri Agedabiji. Učinkoviti letalski napadi 
so bili naperjeni na položaje in sovražniko-
ve oskrbovalne poti. 

Na otoku Malti so bila bombardirana an-
gleška letališča. 

Utrdbe v Hangoju 
Helsinki, 7. jan. s. V sovjetski trdnjavi 

na Hangoju odkrivajo finski  strokovnjaki 
zelo zanimive ofenzivne  in obrambne na-
prave te sovjetske trdnjave. Tako so med 
drugim ugotovili, da so se tri oklopni pa-
sovi okrog Hangoja razširjali na nekate-
rih mestih na kopnem v globino štirinad-
stropne stavbe. Bih so opremljeni z naj-
močnejšimi topovi, ki jih je bilo mogoče 
dvigati na električni pogon. Notranjost 
utribe je sličila ureditvi vojašnic in zalogi 
streliva kjer koli drugod, povsod pa je bila 
tudi vodna in električna napeljava. Razen 
tega so bile vse vzpetosti na polotoku spre-
menjene v podzemske utrdbe. Pod zemljo 
so vozili tudi oklopni vlaki na posebnih 
tirih. 

Nemški zunanji 
minister v Budimpešti 

Budimpešta, 7. jan. u. Službeno je Dilo 
objavljeno, da je prispel nemški zunanji 
minister von Ribbentrop na vabilo regenta 
Horthyja v Budimpešto. Njegov obisk je 
službenega značaja in bo trajal nekaj dni. 
Nemški zunanji minister se je nastanil v 
lovskem dvoru regenta 

Madžarski politični krogi naglašaio. da 
pomeni Ribbentropov obisk manifestacijo 
t »sne solidarno.« obeh zavezniških držav. 
»Pest.r Lloyd« «po«irJa na prijateljske 
odnotaj. z Nwm«Jo. N«n«Ja ln Italija * a 
Madžarski pripomogli do realizacij, nje-
nih nacionalnih aspiracij. Madžarska Je po-
nosna na to, da je na strani obeh osnih ve-
lesil o borbi za civilizacijo ln proti ooijše-
vizmu. 

Japonski uspehi na 
Prodor proti Johoru - Nove operacije na severnem delu polotoka 

Borba za Manilski zaliv 
Tokio,  7. jan. (Dcmei). Vojaški odsek ja-

oonskega glavnega stana javlja: 
1. Japonske oborožene sile ki pritiskajo 

proti Kuala Lampuru v državi Selangor na 
Malajskem polotoku so 2 januarja zasedle 
celotno pokra ;ino Kampar. 

2. Letališče v Kuantanu je padle v japon-
ske roke prav tako na dan 2 januarja. 

3. Japonske sile na kopnem in zraku na-
glo prodirajo po Malajskem polotoku proti 
jugu Sovražni odpor v zraku je bil že bi-
stveno oslabljen. 

Tokio.  7. jan. (Domei). Japonski glavni 
-tan je objavil: 

Odpor ameriškh oboroženih sil na Fili-
pinskem otočju se naglo zmanjšuje. Med 
feirt  ;aponsek sile nadaljujejo svo pritisk 
na utHen- otok r,orre<?idor in pr <1 otok Ra 
tango. V Davau, ki so ga japonske čete že 
v celoti zasedle, se normalne pirlike ob-
oa vi jajo. 

šanghaj, 7. jan. d. Službene vesti iz Sin-
gapura javljajo da so japonske čete da-
nes v jutranjih urah izvršile zelo močan 
napad na severnem frontnem  odseku ob 
doljnjem Peraku. Poročila priznavajo, da 
je Japoncem na neki točki uspelo prebiti 
britanske obrambne črte. 

Tokio,  7. jan. (Domei). K obema današ-
njima uradnima japonskima komunikejema 
o vojaškem položaju v Malaji in na Filipi-
nih pripominjajo v pristojnih aponskih vo-
jaških krogih, da je bila siila sovražnega le-
talstva, tako v Malaji kakor tudi na Fili-
ponih strta. Glavni del britanskih letalskih 
sdl je biil v dosedanjih borbah uničen in. 
kar je od njega ostalo, je na begu nr> 
rišče okro? Singapura Kar se tiče ameri-
ških letalskih sil na Filipinh. se lahko trdi, 
da vsaj v vojaškem pogledu praktično ni-
majo več prav nikakega pomena. 

Glede položaja na otoku Borneu pirpomi-
njajo v japonskih vojaških krogih, da so 
japonsek sile, ki so zasedle Kuching hudo 
porazile sovražne oddelke, ki so šteli pri-
bližno 1000 mož. 200 angleških vojašov je 
bilo ujetih. Japonske čete, ki so že 31. de-
cembra zasedle mesto Brunei so zdaj do-
končale tudi okupacijo otoka Laguana ob 

ustju reke Brunei. Okupacija tega otoka je 
bila dovršena 1. ianuarja. Japonski oddelki 
na tem področju zdaj razširjajo svoje ope-
racijsko področje. 

Angleško priznanje 
Bern. 7. jan. u V Singapuru je bilo vče-

raj oojavljeno službeno poročilo, ki pravi: 
Angleške čete so se na bojišču ob Peraku 
znova umaknile proti jugu. ker je nastala 
nevarnost, da bi sovražnik napadel z leve-
ga boka Južno od Kuale Lampurja in Se-
langora SP laponske čete nikjer niso n* 
novo izkrcale. V Penangu so se angleške 
čete umaknile na črto pri Kuantanu. 

Sovražna letala so napadla Johore in po-
vzročila nekaj škode Druga japonska le-
tala so bombardirala Singapur in povzro-
čila malo škode 

Tokio.  7. jan (Domei") Lisi »Asahi« o-b-
lavlja poročilo britanskega vrhovnega voj-
nega poveljništva na Daljnem vzhodu raz-
širjeno. v katerem Angleži pr znava jo. da 
se njihove oborožene snle ponrvTin um kajo 
v južnovzhodnem m južnozanadnem delu 
Malaje z namenom, da bi se ponovno kon-
centrirale na področju Maracce približno 
320 km sevemovzhodno cd Singapura. 

Vzdolž vzhodne obale 
polotoka 

Tokio, 7. jan. s. Japonske sile. ki vzdolž 
vzhodne obale Malajskega polotoka prodi-
rajo proti jugu, so se hudo spopadle z An-
gleži, južno od Kuantana. Angleži se sedaj 
naglo umikajo proti Johoru. Japonci so že 
zavzeli letalsko oporišče Kuant, ki leži 6 
km južno od mesta Kuantana. Oporišče je 
poslednje večje letališče na poti vzdolž 
vzhodnega Malajskega polotoka proti Sin-
gapuru. 

Japonsko vrhovno poveljstvo je v zad-
njem času sploh premaknilo vsa svoia le-
talska oporišča čim bolj v bližino Singa-
pura. Tako operirajo japonska letala po za-
sedbi Bruneija na severnem Borneu tudi že 
s tamkajšnjega letališča. Letalski napadi 
na Singapur postajajo vedno intenzivnejši. 

Novo presenečenje za Angleže 
Japonski prodor po neprehodni džungli in močvirju je 

prisilil Angleže k usniku na Malajskem polotoku 
Sanghaj, 7. jan. d. Nepričakovano prodi-

ranje japonskih sil skozi Mangrovna moč-
virja v pokrajini Tengi, ki so veljala za 
neprehodna, je britansko obrambo prisi-
lilo, da je preložila obrambno črto nad 
Ipohom in Kuala Lampurom dalje proti 
jugu. Ta umik je bil javljen v torek zve-
čer iz Singapura. Japonska poročila opisu-
jejo vojaški položaj v Malaji takole: »Bri-
tanska obrambna črta v Malaji kaže na 
vsem področju južno od Peraka ob zapad-
ni obali Malaje kakor tudi pri Kuantanu 
ob vzhodni obali vse znake razsula. Ja-
ponske čete, ki so zdaj zasedle že dve tret-
jini Malajskega polotoka, prodirajo s po-
jačenimi silami proti Singapuru. 

Japonska poročila opozarjajo zlasti na 
veliko vlogo, ki jo v borbah na Malajskem 
polotoku igra japonsko letalstvo. Japonska 
letala neprestano napadajo zveze v bri-
tanskem zaledju. Ti letalski napadi so v 
oskrbovanju britanske fronte  povzročili 
že pravcati kaos. Glavni cilj japonskega 
letalstva so nadalje britanske obrambne 
postojanke v južni Malaji, dalje kolone 
tovornih avtomobilov, letališča ter na mor-
ju sovražni konvoji, ki so poskušali plu-
ti skozi Malajski preliv. 

Zelo značilno je, da prihajajo podrob-
nosti o pogumnem japonskem prodiranju 
skozi nevarno džunglo in močvirja Malaj-
skega polotoka ne z japonske, pač pa z 
angleške strani. V teh poročilih zlasti po-
udarjajo, da so Japonci dosegli presenet-
ljive uspehe. Oboroženi samo z repetirka-
mi so se prebili skozi labirint mocv--"* 
Tengi, ki so se zdela skoraj neprehodna 
zaradi divje vegetacije ter golazni kač in 
krokodilov. Prodrli so od zapadne malaj-
ske obale do železnice Singapur-Bangkok. 
Skozi ta močvirja vodijo le redke steze. 
Zdaj so se prvi japonski oddelki pojavili 
že v bližini Kuala Selangorja ob izlivu re-
ke Selangor v oddaljenosti le dobrih 50 
k mod Kuala Lampurja. Slične nepriča-
kovano drzne vojaške uspehe so dosegle 
japonske čete tudi na vzhodni malajski 
obali v državj Pahangu. kjer prodirajo 
zdaj skozi džunglo 

V ofenzivi  proti Birmi 
Šanghaj, 7. jan. u. Japonske čete, ki so 

se razvrstile v Taju so pričele z novimi 

ofenzivnimi  operacijami v smeri proti za-
padu. Prekoračile so mejo Birme in zavzele 
nekaj krajev, ki leže v loku 200 km okrog 
Victoria Pointa, znanega letalskega opori-
šča, ki so ga Japonci zavzeli že pred nekaj 
tedni. Tam v bližini so zasedli tudi letal-
sko oporišče Bodojin Japonski vojaški kro-
gi opozarjajo, da je bi! spričo te ofenzive 
Malajski polotok docela ločen od Birme. 

Iz Ranguna se je izvedelo, da so japon-
ska letala hudo bombardirala Rangun in 
še štiri druge kraje v Birmi. Hkratu so 
pričel: Japonci prodirati s tajskega dela 
Malajskega polotoka tudi proti severoza-
padu. 

Boji na polotoku 
Batangi 

Tokio, 7. jan. s. Japonske čete na Fili-
pinih zasledujejo umikajočega se nasprot-
nika in so na raznih točkah strle sleherni 
njegov odpor ter med drugim zavzele se-
verni del polotoka Batange. ki na zapadnl 
strani omejuje Malajski zaliv. Japonske 
čete prodirajo dalje oroti jugu. Američani, 
si prizadevajo, da bi Japonce zadržali, hkra-
tu pa iz pristanišč ob Batanškem polotoku 
prevažajo glavni del svoiih sil na utrjeni 
otok Corregidor. Filipinske čete so prešle 
na polotoku Batangi v protinapad baS za-
to. da bi Japonce čimbolj zadržale. 

Od nedelje dalje japonski bombniki ne-
prestano bombardirajo ameriške utrjene po-
stojanke na zapadnem in vzhodnem obrež-
ju polotoka Batange. Hudo so japonske le-
talske sile nanadle tudi sovražne vojaške 
objetke v okolici Olongapa. 

V bližini Karolinškega otočja, so se Ja-
ponska letala spopadla z avstralskimi. Av-
stralski piloti so se izkazali za nesposobne 
letalce, njihova letala pa za manj vredna 
od japonskih. Po številu je bila skupina 
avstralskih letal v večini, kmalu na so bila 
japonska letala gospodar položaja. 

Japonska letala so napadla tudi ameriške 
vojne ladje ob severni obali otoka Jave ter 
mesti Boldovan ln Dimllon ob vzhodni obali 
Sumatre. 

Manila po viharju 
Razdejanje v luki in med ameriškimi vojašnicami — Naglo 

obnavljajoče se življenje 
Manila, 7. jan. (Domei.) Dopisnik agen-

cije Domei v Manili Parmasao Makiuti, ki 
je bil od filipinskih  oblastev aretiran ter 
po zasedbi mesta spet izpuščen, poroda: 

Polagoma sicer, toda z naraščajo.^ ži-
vahnostjo se pričenja v Manilo spet vra-
čati mirno življenje. Bolj ko se oddaljuje 
grom topov, bolj * »pušča »pet mir na fi-
lipinsko prMtolnleo. Evonovi, katerih gla. 
n j . zjutraj » p * razgl.gal po mutu, m 
ada, kakor da bi atonbollčno oznanjali zoro 
novih svobodnih in neodvisnih Filipinov 
Tramvaji, ki so pričeli voziti spet 3. ja-
nuarja, grme zdaj po starem navzdol po 
bulvarjih. Meščani, ki so se bili razbsžali 

po okolici, se pričenjajo spet vračati av-
tomobili, vozovi in kolesi, železnica, Ki so 
jo ameriške čete ob umiku podškodovale, 
bo s pomočjo japonskih inženjerjev danes 
spet pričela obratovati. Zdaj, ko ni več za-
temnitve, je Manila ponoči vsa živa v svoji 
razsvetljavi 

DanM a. A. dviga dim iz n.kat»rih 
mastnih okrajev, kj«r ao AmarlCanl na 
bsgii pr«d japonskimi tetami podtaJenU 
ogvnj. V Manllskwn aallvu m vidijo trupi 
napol potopljenih ladij. Ena "sama motor-
na ladja je zasidrana ob bregu. Največji 
pomol v luki. ki je služIl ameriškim po-
morskim silam, je bil hudo poškodovan 

od bomb, dočim so ostali pomoli v luki 
ostali nepoškodovani V parku Luneti, ki 
se ga vojna ni dotaknila, spet posedajo 
postopači in zapravljajo čas. V bližini se 
nad zalivom dviga visoki »Manila hotel«, 
kjer v širokih obednicah kosijo Japonci in 
tujci Hotel ni utrpel nobene škode. 

Nasprotno pa je silno razdejanje v onem 
mestnem delu, kjer so stale ameriške vo-
jaške barake in kjer se raztezajo trate za 
vežbanje vojaštva. Tu povsod leže raztre-
seni ostanki razbitih ali zgorelih vojnih 
potrebščin. Ob ostankih barak je še laz-
tresena vsakovrstna roba, ki so jo tu pu-
stili ameriški vojaki ob svojem naglem 
umiku. Poleg starih vojaških uniform  je 
tu še obilo vsakovrstne druge opreme. 

V spodnjem delu mesta, kjer so trgovi-
ne in obratovalnice, so ulice preplavljene 
od ljudi, kakor v normalnih časih Ljudje 
se gnete'0 pred trgovinami ter gledajo v 
izložbe, ki so še polne blaga. Opaziti pa je, 
da so Američani pred svojim umikom iz 
mesta opustošili in poškodovali japonske 
trgovine. V kitajskem delu mesta se trgo-
vine polagoma pričenjajo odpirati, vendar 
pa je tu opažati posebno znatno pomanj-
kanje hrane, v prvi. vrsti riža. Pred pro-
dajalnami z življenjskimi potrebščinami 
stoje dolge vrste ljudi. Japonske čete po 
možnosti pomagajo prebivalstvu v oskrbi 
z živežem. Tudi mestna četrt z zaoavišči 
pričenja spet oživljati. Gledalcev je povsod 
na pretek Z današnjim dnem se prično 
tudi predstave po kinematografih. 

Bombe na avstralsko 
letališče 

šanghaj, 7. jan. d. Službeno javljajo iz 
Melbournea, da so preteklo noč japonska 
letala bombardirala avstralsko letališče 
Rabault. Bilo je nekaj škode. Poročilo do-
stavlja. da so japonska letala preletela le-
tališče enkrat samkrat in v zelo veliki vi-
šini, nakar so se oidaljila proti severu. Ja-
ponska letala so bila v vojaške namene 
pregrajeni veliki transportni avijoni za po-
lete na velike daljave. 

Wave!love napovedi 
Berlin, 7. jan. u. General Wavell. novi 

vrhovni poveljnik zavezniških sil na južno-
zapadnem pacifiškem  področju, je v raz-
govoru z novinarji izjavil, da se bo položaj 
na tem področju lahko še nadalje poslab-
šal, da pa se bo pozneje radikalno zboljšal, 
seveda v prilog Angležev in Američanov. 

Na Japonce ta izjava pač ni mogla na-
praviti nikakega posebnega vtisa. Morda 
bodo nanje reagirali le z nekaj ironičnimi 
pripombami glede na hudo izjavo, ki jo je 
dal Wavell. da bi opravičil poraze, ki so 
jih doslej doživeli Angleži in Američani. 
Izdajalski napad, pravijo berlinski krogi, 
kakor je to deial general Wavell. gotovo ni 
mogel ugajati Američanom in Angležem. 
Verjetno bi bilo po njihovem bolje, če bi 
bili Japonci pobudo viteško prepustili An-
gležem in Američanom in se pripravili sa-
mo na eventualno obrambo. 

Načrti Nizozemske vzhodne 
Indije 

Šanghaj,  7. jan. d. Snoči se je iz Svdneva 
razširila vest. da je prispel tja kolonialni 
minister vlade nizozemske vzhodne Indije 
Hubertus J. van Mock. Ob svojem prihodu 
je izjavil, da ga je njegova vlada poslala 
k avstralski vladi s predlogi, ki se nanašajo 
na bodoče vojaške operaciie. Mook je na-
glasi!. da streme ti predlogi za tem, da bi 
se protinapad proti Japoncem, ki je s 
strani zaveznikov v načrtu pričet! kolikor 
mogoče visoko na severu. Cilj njegovega 
potoivanja — tako je poudaril Mook — je 
izvedeti mnenje avstralske vlade glede teh 
načrtov. 

Japonska in Rusija 
Tokio,  7. jan. (Domen). Na današnji prvi 

tiskovni konferenci  v letošnjem letu je služ-
beni zastopnik japonskega informacijskega 
urada Tomokazu H ari izjavil, da saone 
danji sovjetsko-japonski odnosa j i ua nev-
tralnost nem paktu, pripomnil pa je, da se 
bedo mednarodni odnošaji vendar pcrpolno-
ma predrugačili. ako bi s»e Rusija f-dtočMa 
sode!«>*>«.?•' v akcijah demokracij pr*>ti p a -
pirnicam protikominternskega pakta. Na-
dalje je izjavil, da ni službenih informacij 
glede kakih protio«iih načrtov onih dr-
žav, ki so se podredile angleškemu m ame-
riškemu vodstvu. 

Odgovarjajoč na vprašanja o japonsko-
»Tvjetskih razgovorih, ki se nanašajo na 
permanentni dogovor o ribolovu je Hori 
izjavil, da bo dogovor prav kmalu priprav-
ljen, ter je pripomnit da je treba urediti 
le še tehnična vprašanja. To pa se ne mudi, 
ker je akcija za ribolov napovedana seie 
it  »nesfc  marec 

Japonske podmornice 
Z nekega pacifškega  oporišča, 7. jan. s. 

V poučenih krogih opozarjajo, da so se no-
ve japonske podmornice, katerih delovanje 
je povzročilo toliko vznemirjenosti med 
angleškimi in ameriškimi pomorskimi sila-
mi, vnovič izkazale v neki borbi ob sever-
ni obali Bornea. Ena izmed njih. ki je plu-
la pod vodno glaiino in je zapazila neko 
sovražno podmornco, ki je plula na povr-
šini, s. ji j . naglo priblUaia ln M nato 
dvignila ML vodo TW S topovi pogodila AO-
vrafcio  ladjo. TM odpor MVIILTU podmor* 
nto. Je bfl  šaman. SovraJne ladja a* je po-
topila. Spopad med dvema podmornicama 
s topovi, ki se je zaključil s potopitvijo 
ene izmed njih, označujejo za prvi tak pri-
mer v zgodovini pomorske vojne. 



Atentat na visokega francoskega  funkcionarja 
Vlchy, 7. jan. s. V vlaku, s katerim se 

je peljal v Pariz, je bil na nepojasnjen na-
čin umorjen visoki uradnik notranjega mi-
nistrstva Yves Faringaux. Njegovo truplo 
so našli ob železniški progi. Faringaux je 
bil ravnatelj kabineta v notranjem mini-
strstvu. 

Posvet v francoskem 
notranjem ministrstvu 

Pariz, 7. jan. d. Današnji listi poročajo, 
da so imeli včeraj v notranjem ministrstvu 
važno konferenco  pod vodstvom notranjega 
ministra. Navzoči so bili vsi njegovi glav- ! 
ni sodelavci, dalje prefekti  departmajev 
Seine, Seine et 0:se ter Seine et Marne. 
Navzoč je bil tudi policijski prefekt  admi-
ral Bard. 

Vtis v Berlinu 
Berlin, 7. jan. s. Na včerajšnji tiskovni 

konferenci  je bilo na vprašanje nekaterih 
novinarjev s pristojne strani podano na-
slednje pojasnilo v zvezi s tragično smrtjo 
šefa  kabineta v francoskem  notranjem mi-
nistrstvu Paringauxa. 

Truplo Paringauxa so našli na železniški 
progi Melun-Troys močno razmesarjeno, 
vendar ga je bilo mogoče identificirati.  Zdi 
se gotovo, da gre za atentat. Zločin je bil 
odkrit v ponedeljek kmalu po 14. uri. Ob 

14.50 pa je britanski raiio sporočil, da je 
bil v zasedi ubit francoski  notranji mini-
ster Pucheu. Rečemo je bilo, da gre za ne-
varnega izdajalca. Dejstvo je, da bi se mo-
ral Pucheu podati v Dijone, kjer bi maral 
voditi preiskavo o tamkajšnjem atentatu 
na nekega nemškega oficirja.  Ker je bil 
zadnji hip uradno zadržan, je poslal v Di-
san svojega kabinetnega šefa  Paringauxa_ 
Iz tega bi se torej dalo sklepati, da gre 
za zmoto v osebi. Morilci so ubili Parin-
gauxa, misleč, da so ubili Pucheua. Prav 
gotovo gre za agente angleške in ameriške 
tajne službe ali pa za francoske  državljane, 
ki so bili za to pridobljeni. Atentat spada 
torej v program anglosoške propagande, 
ki predvideva teroriziran je vseh zdravih 
sil v Franciji ter hujskanje prebivalstva 
k uporu, da bi se tako v zasedenih deželah 
ustvarila ugodna atmosfera  za splošni 
upor, ki naj bi po nedavni Churchllovi iz-
javi spadal v ono drugo fazo  anglosaškega 
strateškega načrta, o katerem se je že 
toliko govorilo. 

Francois Poncet 
na razpoloženju 

Vichy, 7. jan. u. Službeni list je objavil 
dekret, s katerim je bil veleposlanik Fran-
cois Poncet postavljen na razpoloženje. 

Eden o svojih razgovorih v Moskvi 
Rim,  7. jan. s. Angleški zunanji minister 

Eden je po radiu podal poročilo o svojem 
potovanju v Rusajo in se spustil pri tem v 
zelo povprečne izjave, očitno z namenom, 
da bi se izognil sleherni konkretni u? do-
ločni pojasnitvi izida svojih moskovskih 
razgovorov. Ko je svojim poslušalcem ob-
razložil najprej prizor ob svojem prihodu v 
Rusijo, je na dolgo govoril o mogočnem 
vtisu, ki ga je napravila nanj zasmežitev vse 
dežele. Po njegovih izjavah so bili že prvi 
stiki si sovjetskimi državniki »prijateljski«. 

Govoreč o vojaškem ozadju svojega po-
tovanja, je pripomnil, da bi bilo utemelje-
no že zaradi samega dejstva da je mogel 
prisostvovati nekaterim vojnim operacijam, 
pri čemer je seveda pozabil povedati, da se 
;e to zgodilo daleč od bojišča. V tej zvezi 
zasluži pozornost ena sama Edenova ugoto-
vitev, da se namreč boljševiki v polni meri 
zavedajo, kako ogromen je vojaški stroj 
Nemčije, o katere menijo, da )e dosegel 
svojega nasprotnika. 

Glede angleškega in boljševiškega sode-
lovanja angleški minister ni mogel prikriti 
težav, »ki še obstojajo na poti k lojalnemu 
sodelovanju«. Poudaril je nadalje, da »ni 
mogoče prezreti težav, ki še obstoje«. K 
temu je še dodal, »da je potrebno, da se na 
obeh straneh iznebe perdsodkov in sumnič-
čenj.« 

Berlin, 7. jan. s. V zvezi z Edenovim go-
vorom o razgovorih v Moskvi se na pri-
stojnem mestu v Berlinu omejujejo na ugo-
tovitev, da je britanski zunanji minister 
samo ponovil, kar je že dejal ob svojem 
prihodu v Moskvo. Z drugo besedo ponovil 
je samo to, kar že ves svet ve, da se nam-
reč anglosaška politika popolnoma istoveti 
z boljševizmom. V istih krogih opozarjajo 
nadalje na zanimivo naključje: Medtem ko 
je Eden poveličeval »hrabre Stalinove vo-
jake«, se je moskovska »Pravda« rogala 
onim Američanom, »ki po francosko  beže«. 

Da je po izpadih »Pravde« britanski zu-
nanji minister smatral za potrebno, da še 
enkrat očisti čevlje boljševiškemu voja-
ku, ni moglo napraviti pri javnem mnenju 
onkraj oceana najboljšega vtisa. Vsekakor 
je mogoče splošni položaj na osnovi so-

Turčija in Bolgarija 
Sofija,  7. jan. s. Turški poslanik v So-

fiji  je dal listu »Utro« izjavo, v kateri po-
udarja med drugim, da je odnošaje med 
Turčijo in Bolgarijo v letu 1941. označe-
valo prijateljstvo in medsebojno zaupanje. 
Izrazil je svoje prepričanje, da se bodo od-
nosa ji med obema državama še nadalje 
razvijali v istem duhu, kajti Turčija želi 
ohraniti mir na svojih mejah in utrditi od-
nošaje dobrega sosedstva z Bolgarijo. Iz-
razil je končno svoje globoko prepričanje, 
da goji tudi Bolgarija enake prijateljske 
odnošaje do Turčije. 

Odnošaji med Egiptom 
in Madžarsko ukinjeni 

Budimpešta, 7. jan. s. Zaradi vojnega 
stanja med Veliko Britanijo in Madžarsko 
so bili ukinjeni tudi diplomatski odnošaji 
med Madžarsko in Egiptom in so člani 
egiptskega poslaništva v Budimpešti od-
potovali v ponedeljek zvečer v Bukarešto, 
od koder bodo nadaljevali pot v Ankaro. 

Promet Zedinjenih držav 
z Južno Ameriko ogrožen 
Montevideo, 7. jan. u. »E1 Pais« objavlja 

vest, da se je pojavila neka osna vojna 
ladja na južnem Atlantskem oceanu ter 
da hudo ovira trgovinski promet med Ar-
gentino in Urugvajem ter Zedinjenimi dr-
žavami Argentinske oblasti so o tem ob-
veščene, a so glede delovanja omenjene voj-
ne ladje zelo rezervirani. 

Volna iz Južne Amerike 
Rio de Janeiro, 7. jan. u. Iz Washingtona 

poročajo, da so Zedinjene države, v katerih 
nujno rabijo naravno volno, sklenile poku-
piti vso volno, kar jo je na razpolago v 
Braziliji. Doslej so pokupile že velike mno-
žine volne tudi v Urugvaju ln Argentini. 

Aretacije Židov 
in komunistov v Budimpešti 

Budimpešta, 7. jan. u. Policijske oblasti 
so v borbi proti komunizmu predsnočnjim 
odredile velikopotezno racijo. Aretiranih je 
bilo 450 ljudi, med njimi 159 Židov. Pri 
njih niso našli nikakih osebnih dokumen-
tov. Med Židi so bil večinoma begunci iz 
Galicije, ki so se pečali s protidržavno pro-
pagando, ter špekulirali z živili. 

V Švici skoraj 5 milijonov 
ljudi 

Bern, 7. jan. d. Iz prvih rezultatov Švi-
carskega ljudskega štetja z dne 1. decem-
bra 1941, kolikor jih že objavljajo današ-
nji švicarski listi, je razvidno, da šteje švi-

vražne propagande označiti takole: Stalin 
zahteva od svojih anglosaških prijateljev 
zmagovit odpor v vzhodni Aziji, zmago v 
Sredozemlju in orožje, če že ne čet za 
vzhodno bojišče. Na drugi strani zahte-
vata Roosevelt in Churchill od Stalina od-
ločilni uspeh, ki naj odstrani sleherno za-
skrbljenost glede vzhodnega bojišča za vse 
leto 1942. Jasno je, da bo vsaka izmed teh 
zahtev ostala več ali manj samo pobožna 
želja. Dogodki bodo to ob svojem času po-
trdilu 

Rooseveltove obljube 
in namere 

Berlin, 7. jan. u. Roosevelt je pričel sno-
či vrsto novih govorov s programatsko po-
slanico kongresu. Kakor običajno, je tudi 
v tej poslanici operiral z astronomskimi 
številkami, ki so postale že nujen element 
sleherne take njegove manifestacije.  Ti po-
datki so povsem enakovredni odločitvi, da 
bodo Zedinjene države poslale posebne eks-
pedicijske zbore na vse strani sveta. Nove 
ameriške, odločitve bodo morda služile ame-
riški iluzionistični propagandi, pripominja-
jo nemški politični krog, toda na Nemčijo 
ne morejo napraviti nikakega vtisa. Nem-
ški politični krogi so vedno zatrjevali, da 
Roosevelt nima pojma o vojni in dejanja 
so to tudi dokazala. Treba je pomisliti le 
na vojne dogodke na Tihem oceanu. Ce bo 
Roosevelt nadaljeval svojo pot bo privedal 
svoj narod zgolj do katastrofe.  Na voja-
škem področju se je katastrofa  že pričela. 

V nesrečo bo pa Roosevelt lahko potisnil 
še druge dežele zapadnega kontinenta. Ce 
se bo to zgodilo in kako, bo dokazala že 
bližnja kanferenca  v Rio de Janeiru. Mnogo 
znamenj že kaže, kako Bela hiša izvaja mo-
čan pritisk na južnoameriške države, da bi 
jih pripravila do vojne napovedi državam, 
ki pripadajo osi. Opaziti pa je tudi, kako 
se zlasti večje južnoameriške države temu 
upirajo. Borba proti osi bi za Južno Ame-
riko pomenila gospodarsko propast po sve-
tovni vojni. Nemčija to konkretno tudi ugo-
tavlja. 

carsko prebivalstvo 4 in četrt milijona duš. 
Napram zadnjemu ljudskemu štetju od 
1. decembra 1939 se je prebivalstvo pomno-
žilo za skoraj 200.000 duš. 

Za neodvisnost Birme 
Tokio,  7. jan. (Domei). Odgovarjajoč na 

vprašanja predstavnikov tujega časopisja je 
zastopnik japonskega informacijskega  ura-
da Hori izjavil, da vlada zaenkrat še ne 
razpolaga s službenimi informacijami  glede 
poročil o pokretu za izvojevanje politične 
neodvisnosti Birme. Japonski službgn za-
stopnik je pripomnil, da so ta poročila pač 
verjetna ter da je povsem naravno, ako 
britanske oblasti z vso silo skušajo zatreti 
širjenje takih vesti. 

Japonci gase goreči petrolej 
Tokio, 7. jan. s. Za gašenje požarov v 

petrolejskih vrelcih v severnem delu drža-
ve Saravak na otoku Borneu se poslužu-
jejo Japonci tako zvane petrolejske origa-
de. Vojaki to brigade imajo posebne oble-
ke in posebne maske ter opravljajo svoje 
delo sredi požarov in v tekočem petrole-
ju. 

Sydney — vzhodni London 
Lizbona, 7. jan. u. Potrjuje se, da se bo 

filipinska  vlada preselila v Avstralijo. Ta-
ko bo utegnila postati prestolnica Sydney 
drugi London, ki bo sprejel pod svojo go-
stoljubno streho vse tako zvane Azije, čim 
bodo prenehale poslovati. Duff  Cooper bo 
imel torej dovolj dela tudi potem, ko se bo 
preselil iz Singapura v Avstralijo. 

železniški promet v Anatofiji 
prekinjen zaradi žametov 
Ankara,  7. jan. s. Silni mraz in zameti, ki 

so zadnji čas nastali v Anatoliji, so povz-
ročili med drugim tudi iztirjenje anatolske-
ga ekspressa med Ankaro in Carigradom v 
noči od needlje na ponedeljek. Očiščevalna 
dela na progi so zdaj že tolikaj napredova-
la, da se je v sredo zjutraj lahko obnovil 
železniški promet na tej progi Verjetno bo 
danes lahko obnovljen tudi promet na pro-
gi iz Ankare v vzhodno Anatolijo. Mraz 
in snežni zameti so popustili, tako da se 
lahko v kratkem računa s popolno obnovo 
železniškega prometa v Anatoliji. 

Mraz v Španiji 
Madrid, 7. jan. s. V vsej Španiji Je za-

vladal izredno hud mraz. V pokrajini jean 
je temperatura padla na 8 stopinj pod 
ničlo. Nastali so tudi veliki »nežni viharji 

Obnovite naročnino! 

Nadaljnja pojasnila k racionirani prodaji 
tekstilnega blaga 

Visoki komisarijat za Ljubljansko po-
krajino je 29. decembra z okrožnico izdal 
nadaljnja pojasnila k racionirani prodaji 
oblačilnih in tekstilnih predmetov. 

Izdaja oblačilnih izkaznic otrokom 
Okrožnica pojasnjuje, da se ne sme iz-

dati oblačilna izkaznica za višji starostni 
razred otrokom, ki v času veljavnosti iz-
kaznic (od 1. nov. 1941 do 1. nov. 1942) 
prestopijo iz enega starostnega razreda v 
drugega. Po naredbi o navodilih za racio-
nirano prodajo tekstilnih izielkov, oblačil-
nih predmetov in obutve z dne 8. nov. 1941 
(Službeni list št. 90), se za otroke pod 
1 letom ne izdajajo oblačilne izkaznice. 
Otroci, ki v času od 1. novembra 1941 do 
1. novembra 1942 dovršijo prvo leto sta-
rosti, se sme izdati nakaznica »c« za otro-
ke, toda pred izdajo je treba odrezati 
ustrezajoče število odrezkov, in sicer po 
6 odrezkov z arabskimi številkami za vsak 
ceh mesec, računajoč od 1. novembra 1941 
do dneva, ko otrok dopolni prvo leto, in 
po 5 odrezkov z rimsk.mi številkami in 1 
odrezek s črkami za vsako celo dvome-
sečje. Za otroke, ki so n. pr. rojeni v de-
cembru 1940 in so v decembru 1941 dopol-
nili 1 leto, se odreže* 5 odrezkov z arabski-
mi številkami, toda noben odrezek z rim-
skimi številkami in črkami. Za otroke, ki 
dopolnijo prvo leto starosti v letošnjem ja-
nuarju, pa se odreže 12 odrezkov z arab-
skimi številkami, 5 odrezkov z rimskimi 
številkami in 1 odrezek s črkami. Tako 
pridržane odrezke shrani občina, ki izda 
izkaznico. 

Izdajanje delovnih oblek 
Razne tvrdke, podjetja in organizacije se 

obračajo na Trgovinsko-industrijsko zbor-
nico s prošnjo, naj bi se jim izdali nakupni 
boni za obleke, halje, delovne čevlje itd. za 
njihove nameščence na podlagi člena 16. 
naredbe Visokega komisarja o navodilih 
za racionirano prodajo tekstilnih izdelkov z 
dne 8. novembra 1941. Okrožnica sedaj po-

jasnjuje, da je namen določbe omenjenega 
člena 16., omogočiti delodajalcem nekate-
rih maloštevilnih kategorij industrije, da 
tudi v bodoče svojim delavcem, zaposlenim 
pri delu, ki zahteva izredno obrabo oblačil 
ali uporabo težke delovne obutve ali spe-
cialne obutve (škornjev iz gumija), da tudi 
v bodoče lahko nabavijo svojemu delavcu 
take predmete. Naredba Visokega komisar-
ja daje zbornici samo možnost, ugoditi 
prošnjam delodajalcev, in je ni tolmačiti 
tako, da se taki boni izdajajo za vse de-
lavstvo, zlasti pa ne za kmetijsko delav-
stvo. Zato ni dopuščena širokogrudna raz-
laga, ki bi bila v nasprotju s celotnim si-
stemom racioniranja. 

Ostala pojasnila 
Glede na stanje zalog trgovsko-industrij-

ska zbornica ne sme izdajati nakupnih bo-
nov za tkanine in prejo za izdelavo obla-
čil, ki naj bi se poslala bojevnikom in 
ujetnikom. 

Osebam, ki so dodeljene kolon:jam ali 
konfinacijskim  krajem v smislu zakona ter 
osebam, ki so internirane med vojno v kon-
centracijskih taborišč-h, se izdajo oblačil-
ne izkaznice pod pogojem, da je dotična 
oseba vpisana v registru prebivalstva svo-
jega prejšnjega bivališča. Izroč tev izvrši 
občina, kjer se nahaja dotična oseba. Ta 
občina mora poročati o izvršeni izroč tvi 
občini prejšnjega bivališča. Uprava, kj pre-
skrbuje potrebne konfinirance  in interni-
rance z brezplačno obleko, osebnim peri-
lom in čevlji, mora poskrbeti za uničenje 
ustrezajočih odrezkov nakaznic konfiniran-
cev in internirancev. 

Osebne oblačilne izkaznice je izroč ti 
brez razlike agentom javne varnosti, gasil-
cem in dohodarstveni policiji, četudi so v 
vojašnicah. Poveljstva oddelkov agentov in 
gasilcev izroči poimenski seznam kasern:-
ranega personala občini, kjer je sedež od-
delka, poveljstva finančne  straže pa obči-
ni, kjer imajo sedež oddelki dohodarstvene 
policije. 

Koncentracija zavarovalništva 
Po odredbi o preureditvi zasebnega za-

varovanja v Ljubljanski pokrajini od 24. 
novembra 1941-XX št. 161 so zavarovalni 
posli v Ljubljanski pokrajini pridržani itali-
janskim družbam, ki so na dan 6. aprila 
1941 že poslovale v tej pokrajini, in to za 
panoge zavarovanja, za katere so dobile 
dovolitev od oblastev bivše kraljevine Ju-
goslavije. Glede na svoje svojstvo poldržav-
nega zavoda se sme poleg tega baviti z živ-
ljenjskim zavarovanjem zavod »Istituto 
Nazionale delle Assicurazioni.« Italijanskim 
družbam pa so prienacene bivše Jugoslo-
vanske družbe, ki imajo svoj sedež v Ljub-
ljanski pokrajini. Druge bivše jugoslovan-
ske družbe in inozemske družbe ter bivše 
jugoslovanske podružnice inozemskih družb, 
pa morajo prenehati poslovati v rokih in 
po pogojih, ki jih določi Visoki komisar 
zaradi zaščite zavarovancev in drugih upra-
vičencev. 

Smatrajoč za potrebno, da se zavaroval-
no poslovanje v smislu naredbe z dne 24. 
novembra 1941-XX koncentrira ln glede na 
vloge prizadetih družb, je Visoki komisar 
za Ljubljansko pokrajino s posebno na red-
bo o koncentraciji zavarovalnega poslova-
nja odredil naslednje: 

Družbe iz člena 3. naredbe z dne 24. no-
vembra 1941-XX (bivše jugoslovanske druž 
be, ki nimajo sedeža v Ljubljanski pokra-
jini, inozemske družbe in bivše jugoslovan-
ske podružnice inozemskih družb) prene-
hajo poslovati 81. decembra 1941. Te druž-
be prenesejo s 1. januarjem 1942 listnice 
in svoje kritje na družbe, ki so določene 
za njih prevzem. Listine o prenosu napra-
vijo: a) za družbe, ki so postavljene pod 
sekvester, njih sekvestri s prevzemajočiml 
družbami; b) vse druge oddajajoče družbe 
s prevzemajočiml. Listine se morajo v ro-
ku. ki ga določi urad za nadzorovanje za-
sebnega zavarovanja, predložiti na odobri-
tev Visokemu komisarju, ki odloči po za-
slišanju odbora za zasebno zavarovanje (lz 
čl. 8 naredbe z dne 24. novembra 1941). 
Ce se listina v navedenem roku ne pred-
loži, določi pogoje za prenos Visoki komi-
sar po zaslišanju odbora .za zavarovanje 

V smislu gornjih predpisov ustavijo po- i 

slovanje ln ga prenesejo na spodaj nave-
dene družbe: 

a) »Jugoslavija« in »Feniks«, katerih list-
nici se preneseta na zavod »Istituto Na-
zionale delle Assicurazioni«, 

b) družbe »Sava«, »Croatia«, »Zedinje-
na«, »Anker« in »Union-incendie-vie«, ka-
terih listnice se prenesejo na zavod »Assi-
curazioni Generali di Trieste«; 

c) družbe »Rosija-Fonsier«, »Internatio-
nale Unfall«  »Royal Exchange Assurance 
Corporation« in »Nationale-incendie-vle«. 
katerih listnice se prenesejo na zavod »Riu-
nione Adriatica di Sicurta di Trieste«. 

Prevzem listnic »Jugoslavije« za elemen-
tarne nezgode po zavodu »Istituto Nazio-
nale delle Assicurazioni« ne obsega pravice 
za sklepanje novih pogodb v zavarovanju 
za elementarne nezgode, razen za obnovitve 
ln povišek pri prevzetih pogodbah, ln to 
do vključno 31. decembra 1942. 

Z dnem uvel javi jen ja te naredbe prevza-
me ljubljansko podružnico zagrebškega 
»Dunava« z listnicami ln kritji, ki so v 
Ljubljanski pokrajini, glavno zastopstvo 
Splošne zavarovalne delniške družbe »Da-
nubio« za Italijo. Ljubljansko podružnico 
družbe »Elementar« pa prevzame z listni-
cami in kritji, ki so v Ljubljanski pokra-
jini, glavno zastopstvo Splošne zavarovalne 
družbe »Elementare« za Italijo. Ti dve za-
stopstvi sta pooblaščeni opravljati v Ljub-
ljanski pokrajini zavarovalne posle istih 
strok, ki so jih doslej opravljali oddajočl 
zavodi. 

Po čl. 4 naredbe z dne 24. novembra 1941 
se z 31. decembrom 1941 preklicuje kon-
cesija za poslovanle v Ljubljanski pokra-
jini »Društvu sv. Florljana proti požarnim 
škodam«, čigar listnica in kritje se prenese 
na »Vzajemno zavarovalnico« v Ljubljani. 
Ti dve družbi predložita v roku listine o 
prenosu v odobritev Visokemu komisarju, 
sicer določi pogoje Visoki komisar. 

Vsi prenosi po tej naredbi se smatrajo 
za dokončne po odobritvi zadevnih listin, 
ki se objavi v »Službenem listu«. 

Gornja naredba je objavljena v »Službe-
nem listu t 3. januarja In je ta dan stopila 
v veljavo. 

Povišana kvota za obvezno 
oddajo goveje živine 

Po naredbi Visokega komisarja z dne 
19. julija 1941/XIX o predpisih za klanje 
goveje živine mora vsakdo, ki ima več kot 
dve glavi goveje živine po najmanj 70 kg, 
do 30. junija 1942 oddati 20% žive teže ži-
vine, ki je nad 70 kg težka, pri čemer 
velja stanje živine na dan 5. Junija 1941 v 
smislu takratne prijave. 

Smatrajoč za nujno potrebo, da se za-
gotovi preskrba z govejim mesom za po-
trebe pokrajine, je sedaj Visoki komisar 
za Ljubljansko pokrajino izdal naredbo o 
zvišanju tega deleža za obvezno oddajo 
goveje živine. Delež za obvezno oddajo go-
veje živine se zvišuje na 25%. Prehranje-
valni zavod Ljubljanske pokrajine mora 
poskrbeti, da se obvestijo imetniki goveje 
živine in njihove občinske zajednice o do-
datni oddajni obveznosti 5% žive teže živi-
ne, ki je nad 70 kg težka, po stanju živi-
ne 5. junija 1941, prijavljene v smislu na-
redbe z dne 31. maja 1941/XIX št. 34. 

Gornja naredba je objavljena v službe-
nem listu 3. januarja in je ta dan stopila 
v veljavo. 

Gospodarske vesti 
— Ukinjen je sekvestra pri zavarovalni-

ci »Elementar«. Visoki komisar za Ljub-
ljansko pokrajino je na prošnjo zavoda in 
sekvestrovo poročilo razveljavil odločbo, 
s katero je bila postavljena pod sekvestrer 
zavarovalna delniška družba »Elementar«, 
ker ae po poizvedbah ta družba ne m-jr« 
smatrati kot sovražna. Namesto g. Costan-
ta Pessata Je bil imenovan za novega se-
kvestra pri »Jugoslaviji«, splošni zavaro-
valni družbi oomm. odv. Nino de Petris. 

— Tz trgovinskega registra. Pri tvrdki 
Ivan šteh, veletrgovini z vinom in žga-
njem, družbi z o. z. v Dobrepolju, je Dil iz-
brisan dosedanji poslovodja Josip Kajfež, 
vpisana pa je bila poslovodkinja Anči 
šteh, soproga industrijca in trgovca v 
Podgorici. — Tvrdka Luščilnica riža, dr.JŽ-
ba z o. z. v L"'ubljani, je prišla v likvida-
cijo. — V likvidacijo je prišla tudi tvrdka 
»Sladkor«, družba z o. z. v Ljubljani. — 
Visoki komlsariat za Ljubljansko pokraji-
no je potrdil sklep rednega občnega zbora 
tvrdke »Satumns« d. d. za industrijo plo-
čevinastih izdelkov v Ljubljani z dne 1. 
marca 1941, po katerem se družbena glav-
nica zviša od 1.14 milijona lir (3 milj. din) 
na 2.28 milijona Ur (6 milj. din) Glavni-
ca je razdeljena na 60.000 delnic po 38 lir 
(100 din). . 

= Hrvatski proračun za leto 1942. Ka-
kor smo že poročali je 1. januarja stopil v 
veljavo prvi državni proračun Hrvatske. 
Skupni znesek proračuna obče državne 
uprave In državnih podjetij doseže izredno 
višino 16 milijard 141 milijonov kun. To 
proračunu obče državne uprave znašajo 
izdatki 10.891 milijonov, dohodki za 10.592 
milijonov, tako da znaša primanjkljaj 299 
milijonov, ki se krije s presežkom prora-
čuna državnih podjetij v enaki višini. Iz-
datki po proračunu državnih podjetjih 
znašajo 5250 milijonov, dohodki pa 5549 
milijonov. V proračunun obče državne 
uprave Izkazuje največje izdatke prora-
čun ministrstva domobranstva, namreč 
2874 milijonov krm Za finančno  ministr-
stvo Je v proračunu predvidenih 1592 mi-
lijonov, za notranje ministrstvo 1332 mi-
lijonov. za ministrstvo prometa in Javnih 
del 1019 milijonov, ca prosvetno ministr-
stvo 1061 milijonov, aa ministrstvo zdrav-
stva 595 milj. za ministrstvo za kmetijsko 
gospodarstvo 495 milj., za pravosodno mi-
nisrstvo 419 milj., za trg<ylnsko ministr-

stvo S77 milj., za korporadjflco  ministr-
stvo 366 milj., za zunanje ministrstvo 1x2 
milijonov in za ministrstvo za gozdove in 
rudnike 91 milijonov. Za kritje proračuna 
so predvideni dohodki od neposrednih dav-
kov v višini 3446 milijonov kun. Donos 
trošarine je predviden v višini 1315 mili-
jonov, donos taks v višini 1730 milijonov 
in donos carin v višini 683 milijonov. Dobi-
ček monopolske uprave se ceni na 2408 
milijonov kun. V proračunu izdatkov dr-
žavnih podjetij zavzemajo najvažnejše me-
sto državne železnice z izdatki 2595 milijo-
nov. Izdatki uprave državnih gozdov m 
rudnikov so predvideni v višini 1495 mi-
lijonov in izdatki državnih rudarskih in 
kovinski podjetij 551 milijonov. 

= Višje cene živini na Hrvatskem. Med-
tem ko se cena goveji ž v.ni drži na pri-
merni višini, so cene svinjam in konjem na 
Hrvatskem zelo visoke. Svinje se proda-
jajo po 26 do 36 kun za kg žive teže. 
Konji pa se trgujejo po 16 do 26 tisoč kun 
za komad. Z novim letom so stop le v 
veljavo nove maksimalne cene za živino. 

= Udeležba Dresdner banke v bolgar-
skem bančništvu. Med Dresdner banko v 
Rimu in Bolgarsko trgovsko banko v So-
fiji  je bil te dni sklenjen sporazum o sode-
lovanju zlasti v pogledu pospeševanja in 
financiranja  nemško-bolgarske blagovne 
izmenjave. Bolgarska trgovska banka ima 
60 milijonov levov glavnice in je udeležena 
tudi pri nekaterih drugih bančnih in zava-
rovalnih podjetij Bolgarije. 

Z Gorenjskega 
Občina Trzin je bila združena s trško 

občino Mengeš. Postavljenih je bilo 7 ob-
činskih svetovalcev, ki so bili zapriseženi. 

Nova imena. Na Gorenjskem so razen 
krajev in ulic dobili tudi vrhovi Karavank 
nemška imena. Golica se zdaj uraino ime-
nuje Kahlkogel, Rožca je Rosenkogel, dalje 
se imenujejo po novem: Schwarzenberg, 
Kotschnasattel in Barensattel. 

Usoden padec. V Tržiču je 48 letni hla-
pec Jože Ferlič prevažal drva. Padel je z 
voza in dobil zelo hude poškodbe na glavi 
kakor tudi znotraj. Prepeljali so ga na 
Golnik. Tja so prepeljali tudi 59 letno Iva-
no Cesnovo, ki si je pri padcu na cesti zlo-
mila nogo. 

Smrtna nesreča. Posestnik Anton švab 
z Javornika je na vožnji s sankami tako 
nesrečno padel, da je kmalu nato izdJinil. 

Iz Tržaške pokrajine 
Fašistične organizacije za Befano.  Žen-

ski Fascio v Trstu je za letošnjo Befano, 
kakor se v Italiji imenuje praznik svetih 
Treh kraljev, pripravil obsežno akcijo za 
obdarovanje. Pod geslom »Vsakemu vojaku 
darilo« so faštistične  žene zbrale toliko 
praktičnih predmetov in priboljškov v hra-
ni, da je bil obdarovan prav sleherni vo-
jak, ki se nahaja v bolnici. Prazen tega je 
bilo med mladino razdeljenih nad 31.000 
zavitkov. Delitvi darov med mladino sta 
prisostvovala tudi Prefekt  in Zvezni tajnJt 
v spremstvu drugih funkcionarjev  oblastev 
in Stranke. 

Delitev jajc v prvi polovici decembra. 
Pokrajnski odsek za prehrano objavlja, da 
je za prvo polovico januarja določena ko-
ličina 4 jajc na osebo. Prodaja se bo vršila 
od četrtka dalje proti predložitvi bona št. 
30-31 nakaznice za razna živila. 

Dve nesreči na cesti. Z vozom Rdečega 
križa so v bolnico Kraljice Helene pripe-
ljali okrog 20 let starega fanta,  ki so ga 
bili na cesti blizu Bazovice pobrali z zlom-
ljeno levo nogo, pretresenimi možgani in 
poškodbami na levi roki. Fanta, ki mu še 
niso ugotovili identitete in čigar stanje je 
precej resno, je podrl neki kmečki voz. — 
Prav tako je moral v bolnico 121etni dijak 
Sergij Mislej, stanujoč na Cassalski cesti 
v Trstu. Na cesti ga je podrl neki kolesar 
in ga poškodoval po desni nogi. 

življenje in umiranje. Umrli so v Trstu 
851etni Jos:p Hvalič, 341etni Jakob Milo, 
721etni Andrej Drenik, 551etna Marija Bar-
tok, poročena Bandel, 291etna Justina Ma-
rinčič, poročena Varin, 771etni Franc Fer-
folja,  631etna Viktorija Lokar, vdova Pa-
gliaro, 771etni Franc Meršnik, 50Jetna Oli-
va Bulič, poročena Capon, in 561etni Peter 
Pečar. — Na oklicih so zasebni namešče-
nec Nikolaj Weiss in zasebna nameščenka 
Kornelija Stadler, slikar Albin Volčič in 
likalka Argija Kus, mehanik Josip Zanier 
in šivilja Marija Pupis, mehanik Friderik 
Kozlan in zasebnica Olga Bondel, steklar 
Franc Rocchi in zasebnica Vilma Vanič, tr-
govski sotrulnik Guido Bianchi in delavka 
Marcela Mihelčič, konjar Marij šušmelj in 
šivilja Josipina Kavčič, klepar Matija Ban 
in zasebnica Danica Brana, krojač Bruno 
Gregorič in zasebnica Lucijana Vanič, me-
hanik Karel Esina in boin ška strežnica 
Marija Vidmar, delavec Josip Furlan in za-
sebnica Josipina Milič, visokošolec Marjo 
Floretti in zasebnica Danica šuligoj. — po-
ročili so se čevljar Julij Gobbi in zasebnica 
Ljudmila štrukelj, delavec Alojz Spacal in 
zasebnica Amalija Trobec ter ladijski ku-
har Ivan Košuta in zasebnica Irma Furlan. 
— Dne 4. januarja je bilo v Trstu 7 roj-
stev, 9 smrtnih primerov in 6 porok; dne 
5. januarja pa 10 rojstev, 15 smrtnih pri-
merov in 7 porok. 

Iz Goriške pokrajine 
Befano  v Gorici. Kakor po vsej Italiji, je 

mlado in staro tudi v Gorici na praznik 
svetih Treh kraljev svečano obhajalo tra-
dicionalno Befano.  Posebno živahno je po-
teklo obdarovanje, ki ga je v vojašnici Be-
nita Mussolinija priredila GIL za mladino. 
Obdaritvi otrok skvadristov, ki je bila v 
Liktorski dvorani, sta prisostvovala tudi 
prefekt  in Zvezni Tajnik. Prav tako je bil 
prefekt  navzočen pri slavnosti pri ženskem 
GEL-u, kjer je bilo obdarovanih 520 orga-
niziranih članic. — Množica občinstva je 
na praznik dopoldne privrela v stolnico, 
kjer je nadškof  daroval slovesno sveto 
mašo. 

Avto zgorel na cesti. V ponedeljek po-
poldne so iznenada bruhnili plameni iz ne-
kega osebnega avtomobila, ki Je hitel iz 
Trsta proti Tržiču ln Je pravkar dosegel 
Miramarsko cesto. Vozač je blokiral mo-
tor, skočil iz voza in i* najbližje telefon-
ske govorilnice obvestil poklicne gasilce, 
ki so bili s svojim vozom takoj na mestu. 
A medtem j« ogenj že uničil avtomobiL 
Lastnik trpi nad 30.000 lir škode. 



Prva Ducejeva BeSasia v Ljubljani 
In po vsej Ljubljanski pokrajini 

La scolaresca nella sala »Union«, in impaziente attesa dei doni — 
— La Befana  Fascista nella sala del Dopolavoro delle FF. AA. : una 
veduta sul palco delle rappresentanze con a capo il sottoprefetto 
David — V Unionsld dvorani pričakuje mladina nestrpno darov — 
Z obdarovanja v dvorani Dopolavora na Taboru: pogled na oder, 

kjer so zbrani podprefekt  David in drugi predstavniki 

Ljubljana. 7. januarja. 
Na praznik Treh kraljev dopoldne se je 

na. treh različnih krajih vršilo obdarovanje 
revne doce v Ljubljani. To je bila prva taka 
prireditev v naši pokrajini. Befana  je tradi-
cionalni otroški praznik vse Italije. Pri nas 
doslej ni bilo navade, da bi 6. januarja raz-
deljevali darove med pridne in revne otro-
ke. To je doslej delal samo sv. Miklavž, ki 
se je vsako leto vračail in delil vsakovrstne 
dobrote med naše malčke. K ukor je Eksc. 
Visoki Komisar za Ljubljansko pokrajino 
obljubil, sie je Befana  istega dne. ko je si-
rom po Italiji obdarovala na stetisoče otrok, 
spomnila tudi malčkov nove pokrajine. 

Kljub temu, da je država zapletena v 
veliko in odločilno vojno, je hotela na dan 
Treh kraljev dokazati dobro voljo za do-
6ego trajnega miru iin prisrčnega sodelo-
vanja. Čeprav otroci nove pokrajine niso 
italijanski otroci, odločujoči krogi niso ho-
teli delati razlike i.n so jih obdarovali na 
prav tak način kakor ostale stotisoče sirom 
po državi. S tradicionalnimi običaji, ki vla-
dajo že 20 let v Italiji* si država prizadeva 
doseči to po organizaciji GILLa. V enem 
samem mesecu življenja se je prebivalstvo 
Ljubljanske pokrajine lahko prepričalo o 
dobrodelnosti te organizacije, ki je z delom 
dokazalo, kaj zmore, in to z delom, ki je 
zahtevalo mnogo žrtev in stroškov. Že na 
praznik sv. Miklavža je GILL obdaroval 
revne otroke po' mnogih zavodih nove po-
kraj;ne. priredi:! pa je mnoge filmske  in 
gledališke predstave kakor tudi predstave 
lutkovnih gledališč. 

Včeraj dopoldne je Befana  obdarovala v 
Ljubljani okrog 2000 otrok. Obdarovanje se 
je vršilo v sedežu pokrajinskega GILLa v 
Narodni galeriji, v dvorani kina Uniona in 
v sedežu pokrajinskega Dopolavora na Ta-
boru. V Narodni galeriji 'e bilo obdarovano 
okrog 1000 otrok, ki so člani GILLa. Ti so 
dobili vsak po en majhen zavitek s šolskimi 
potrebščinami, drugimi dobrotami in nakaz-
nicami za čevlje. Z nakaznico mora obda-
rovanec potem stopiti v veletrgovino Bata, 
kjer brezplačno dobi par primernih čevljev. 
V Unionu so bili obdarovani revni dečki, 
ki niso včlanjeni v GILLu; ti so prejeli 
večji zavitek s šolskimi potrebščinami, sad-
jem in zavojčkom barvnih svinčnikov ter 
hlačke in majico. V GILLu še ne včlanje-
na dekleta so bila obdarovana v sedežu po-
krajinskega Dopolavora in so prejela po en 
zavitek, obleko ali majico. Dečki od 13. do 
14. leta so prejeli majhen zavitek in nakaz-
nico za 50 lir. S to nakaznioo se obdarova-
ncc zglasi v poveljništvu GILLa, kjer prej-
me 50 lir, s katerimi si lahko nabavi naj-
potrebnejše. 

E-efana  je razen ljubljanskih revnih otrok 
obdarovala tudi revne otroke v Pokrajini. 
Ponekod je obdarovanje še v teku, in sicer 
je v rokah nadzornikov odsekov in povelj-
nikov GILLa v vsaki občini. Stroški za ob-
darovanje revniih otrok (skupaj okrog 9000) 
znašajo v Ljubljanski pokrajini okrog 600 
tisoč lir. 

Obdarovanje v sedežu GILLa 
se je pričelo ob 9.30. Glavna dvorana Na-
rodne galerije je bila slavnostno okrašena. 
Nad odrom je bila velika črka M, na obeh 
straneh pa državne trobojnice in zastave 
Stranke. Nadalje sta krasila dvorano velik 
napis »Dux« in Ducejev izrek: »Verovati, 
ubogati, boriti se«. Na odru so biili nakopi-
čeni darovi za otroke, ki pa so bili raz-
vrščeni v tri skupine po dvorani. Predstav-
niki GILLa so otroke poučili, kako se je 
treba vesti, kdaj in kako jim je pozdraviti 
Kralja-Cesarja in Duceja in kako naj se po 
prevzemu darila zahvalijo z rimskim po-
zdravom. Točno ob določenem času so do-
speli na sedež ugledni gostje, in sicer pod-
prefekt  za Ljubljansko pokrajino g. David, 

POBOLJŠAL SE JE 
— Nu, vidiš tenka, nocoj — to mora* 

te  priznati — sploh nisem delal hrupa, ko 
sem prišel domov. 

— Ti ne, ti ne, zato pa tista tvoja dva 
tovariša, ki sta te prinesla! 

župan dr. Adlešič, poveljnik Kraljevih Ka-
rabinorjev g. major Lombardi. Kraljevi ko-
misar za ljudsko proisveto g. Depolli. g. prof. 
Cassani, zaupnica Ženskega Fašija za Ljub-
ljansko pokrajino ga. Devecchijeva, pod-
zaupnica ga. Cassanijeva in drugi predstav-
niki Stranke. Slovesnost se je pričela s po-
zdravom Kralju-Cesarju in Duceju, nakar 
je poveljnik Glavnega stana GILLa g. Per-
tc.'!di nagovoril otroke v italijanščini in je 
bil njegov govor takoj nato takole preve-
den v slovenščino: 

Govor o pomenu Befane 
"Danes, o priliki Befane,  ste se tukaj 

zbrali skupno s svojimi družinami, da sprej-
mete Ducejev dar. Ob tem času ko je zbra-
nov poveljstvih GILLa po vsej Italiji na 
stotisoče otrok, ima ta svečanost dvojni 
pomen, gmotni in moralni. Gmotni pomen 
zato, ker izkazuje dobroto otrokom s ko-
ristnimi in potrebnimi predmeti Moralni 
pomen zato, ker Duce zna s tem veliko-
dušnim delom dokazati še enkrat svoje oče-
tovsko in resnično zanimanje za koristi ti-
stih sinov, ki niso premožni. Praznik Befa-
ne, katerega je Duce hote' zopet vzposta-
viti kot tradicionalni praznik italijanskih 
otrok, vsebuje še neki drug velik duševni 
pomen: pred 1942 leti so trije stari m modri 
kralji z Vzhoda prinesli po dolgi in težavni 
hoji Jezuščku dragocene darove On :e b'l 
ubogi otrok, rojen pred par dnevi v jasli-
cah, ampak prihajali so ravno tako k njemu 
pastirji kakor kralji in njemu so se prikla-
njali ubožci ter mogočneži. Prišli so zato, 
ker je Jezušček s svojim sladkim nasme-
hom poveličeval otroško čistost, ki je sve-
tost družine in zaupanje v življenje: ideali, 
pred katerimi so se vedno priklanjali vsi 
zdravi narodi in vsi veliki voditelji. Po teh 
krščanskih idealih se je tudi navdahnila 
volja Duceja in delo fašistične  vlade, ki so 
vzgojili mladino po meščanskih pravilih ter 
branili in varovali družino. Druge vladne 
ureditve, kakor je boljševizem, zanikajoč 
te ideale, so družino razkrojile :n vzgojile 
mladino z namenom sovraštva in rušenja, 
vsiljujoč jim med tom srn rov ost vojne. Rav-

no obratno pa je delo Duceja ki danes po-
sredno pošilja ubogim otrokom te pokra-
jine darove, ki se bodo sedaj razdelili kot 
očiten znak njegove ljubezni. Darovi so iz-
raženi v tehle številkah: 1125 oblačilnih pa-
ketov, 1138 parov čevljev in 2263 paketov 
šolskih potrebščin v skunni vrednosti 195 
tisoč lir. — Otroci, zahvalite se Duceju!« 

Takoj nato se je pričelo razdeljevanje 
daril, ki se je vršilo v najlepšem redu in 
vsak obdarovanec sc je zahvalil z rimskim 
pozdravom. 

V Unionu in na Taboru 
Ob 10. se je pričelo obdarovanje v dvo-

rani kina Union. Befana  st je tukaj spom-
nila tistih revnih dečkov, ki niso člani 
GILLa. Tudi dvorana kina Uniona je bila 
slavnostno okrašena z državnimi in stran-
kinimi zastavami. Obdarovanje je vodil 
podprefekt  Ljubljanske prkrajine g. David 
v spremstvu župana g. dr. Adlešiča, g. prof 
Casaanija. g. Dcpolija. ge. Devecchijeve in 
ge Cassanijeve ter drugih predstavnikov 
GILLa. Na obdarovance ie naslovil iste be-
sede. kakor g. Pcrtoldi v sedežu, podpovelj 
nik GILLa g. poročnik Migliorini. Njegov 
govor je bil takoj preveden v slovenščino. 
Sledilo jc razdeljevanje daril po istem redu 
kakor v sedežu. 

Ob 10.30 se je pričelo razdeljevanje daril 
v sedežu pokrajinskega Dopolavora na Ta-
boru. Tu SKI bile obdarovane deklice, ki še 
niso včlanjene v GILLu. Obdarovanje je 
oitvoril g. podprefekt  David, prisotni pa so 
bili še podtajnik Fašistične Stranke za Ljub-
ljansko- pokrajino g. com m. dr. Giorgio 
Gatti, župan dr. Adlešič, gg. Depoli, prof. 
Cassani in ge. Devecchijeva in O&sc-emijeva. 
Nadzornica ženske sekcijc GILLa v Ljub-
ljani gdč. Ines Capictti je obdarovanke na-
govorila z istimi besedami kakor zgoraj in 
je bil njen govor takoj preveden v sloven-
ščino. Sledilo je razdeljevanje in vsaka ob-
darovanka se je za prejeto darilo zahvalila 
z rimskim pozdravom. Obdarovanje Befane 
na vseh treh krajih sc jc pričelo in končalo 
s pozdravom Kralju-Cesarju in Duceju in 
je potekalo v družinskem ozračju. 

Kočevje poslavlja 
od dosedanjih prebivalcev 

Kočevje, 7. januarja 
Izseljevanje Kočevarjev se bliža svojemu 

zaključku. V okoliških vaseh in na pode-
želju sploh spretno uravnava novo gospo-
darstvo družba »EMONA«. Na čelu vsa-
kega rajona je gospodarski strokovnjak, ki 
nadzira posle začasnih oskrbnikov, ki 
opravljajo najnujnejša dela posameznih 
kmetij. V centrali »Emone«, katere uradi 
so nastanjeni v eni izmed najlepših h š v 
Kočevju, pa je živahno kakor v čebelnjaku. 
Zanimanci za nakup posestev in hiš so 
prav številni in gotovo ne bo dolgo, ko se 
bodo pojavili tako v mestu, kakor na de-
želi novi gospodarji. Cuje se tudi, da se 
je družba »Emona« odločila za dalekosežne 
arondacije kmetskih posestev, kar je treba 
posebno pozdraviti, saj bo to največjega 
pomena za smotrni dvig umnega kmetij-
stva. 

V prihodnjih dneh se izselijo tudi nem-
ški meščani in kot zadnji, — prebivalci iz 
Stare cerkve in okoliških vasi. V mesto že 
prihajajo novi obrtniki in trgovci, povsod 
so na ogledu skupine podjetnih ljudi. Po-
manjkanje obrtnikov se sicer trenutno ne 
opaža, izvzemši modernega frizerskega  sa-
lona za dame. Slednje so menda po za-
tvoritvi Herbstovega in »Martinega« salona 
res v škripcih. Se vel a se bodo tudi za ti 
dve donosni olepševalni podjetji v kratkem 
zainteresirali izvežbani strokovnjaki. V in-
formacijo  interesentom navajamo, da je 
trenutno v Kočevju nezasedenih 8 trgovin 
z mešanim blagom, S trgovine z manufak-
turo ln perilom, 1 drogerija, 2 hotela, 2 ka-
varni, 11 gostiln ln restavracij, 5 pekarn, 
1 tiskarna, 1 Saga, 1 trgovina z usnjem 
in čevljarskimi potrebščinami, 1 Izdeloval-
nica so davi ee, 1 stavbno podjetje in mnogo 
manjših obrtnih prostorov. 

Zima je letos tudi v Kočevju prav občut-
na. Pred Novim letom smo zabeležili celo 
—230 c. Snega je padlo nad »/* m, ki se je 
v zadnjih dnel precej sesedel. Delna oijuga 
in zopetni padec temperature pa sta po-
vzročila neprijetno poledico. Pogled za bo-
gove, ko »zleti« zdaj ta, zdaj oni, vmes 
kakšni damica na zledeneli cesti, vsi pa 
prestrašeni pobirajo svoje kosti, pretipava-
joč, če so še v redu. Einža je že v drugič 
debelo zaledenela in nudi mnogo zabave in 
razvedrila drsajoči se mladini. Nekaj par-
čkov, ki izvajajo na ledu svoje umetnije, 
ima na mostu vedno mnogo občudovalcev. 
Na jasah pod Fridrihštajnom pa mrgol'jo 
številni smučarji, ki v polnem zamahu uži-
vajo krasoto neopisljivo lepe zimske pokra-
jine. 

Vojakom, Id so • velikem Številu pri-
hiteli na otvoritev, je bila servirana za-
kuska. Novi prostori bodo stalno na raz-
polago Oboroženi Sili. Vojaki so bili zelo 
hvaležni in je eden izmed njih odlično za-
pel nekaj narodnih pesmi. 

Stene bifeja  so poslikane in popisane z 
Ducejeviml Izreki. Poslikali so jih podpo-
ročnika Valter Lazzaro in Alfred  Fagiani 
in redov Remigi Gardo. Nad bifejem  je 
skupina trobojnic, malo dalje pa Ducejev 
izrek: »Domovina ni iluzija. Domovina je 
največja, najbolj človeška ln najčistejša 
vseh stvarnosti.« Ob tem napisu zastaven 
grenadir z ročno granato žene vse tri sov-
ražnike: Roosevelta, Stalina ln Churchilla, 
Id z dvignjenimi rokami beže. Sledi Duce-
jev napis: »Kadar se Je borba začela, čas 
ne odločuje, ampak zmaga«. Potem vidimo, 
kako orjaški bersaljer drži za vrat boljše-
vlka; sledi skupina fašističnih  zastav in 
napis: »Samo orožje ne zadostuje za zma-
go, če Jo ljudje z žilavostjo In obupom ne 
dosežejo«. Nadalje drži alpinec Angleža za 
vrat, vojak pa preganja boljše vika: zadnja 
slika kaže, kako vojaki in mladi fašist 
zmagujejo boljševike in Žide. Potem je 
poleg drugih še Ducejev izrek: »Kadar 
ustreli top, je v resnici glas naroda, ki gr-
mi«. 

Tudi druga soba, ki je namenjena za či-
talnico, Igralnico ln pisalnico vojakom, je 
poslikana. Sobo krasi med drugim Savoj-
ski grb, sliki Kralja in Cezarja in Duceja 
med državnimi trobojnicami in fašističnimi 
zastavami. Uspele slike kažejo, kako je 
italijanski mornar zvezal angleškega, kako 
karablnjer podi Angleža In kako vojak z 
enim samim zamahom pobije Angleža in 
boljše vika, tu je Ducejev Izrek: »V borbi 
narodov ln kontinentov se ni mogoče usta-
viti, kdor se ustavi, je Izenbljen«. 

Tretja ln najmanjša sob* je namenjena 
za čitalnico In pisalnico podčastnikom. Ste-
no pri vhodu krasi velika slika Duceja na 
belcu, v ozadlu korakajo Oborožene Sile, 
za Ducejem pa je antični kip Zmagovalca. 
Tudi ta soba je opremljena z Ducejeviml 
izreki, kakršen je tale: »Bistvo režima je 
zastaviti si cilj in korskati z odločno voljo 
do dneva, ko je cilj dosežen«. 

Josip Stupica f 
Po krajcem, a hudem trpljenju je včeraj 

zjutraj g. .Tosin S tup i ca . trgovec in po-
sestnik v Slomškovi ulici 6. za zmerom za-
tisnil oči. Čez do-Ser mesec bi bil pokojnik 
domolnid 69. leto starosti. 

Doma ie bili z Vira pri Domžalah, kjer 
se je rodil 14. februarja  1873 ko* sin ugled-
nega posestnika in gospodarja dolgoletnega 
vinskega župana. Oce je srna posvetil tor-
barski in sed'arski stroki in ga jc dal zna-
nemu mojstru Fritschu v Ljubljano v uk 
Da izpooolni in poglobi svoje znanje, ie po 
pomočniškem izpitu od ;e' takoj za nekaj 
časa v inozemstvo. V srečnem zakonu s 
svojo življenjsko družico, ki mu je rodila 
sina in hčer. si je v Slomškovi ulici uredil 
lep dom. ki je po gostoljubnosti sloveli da-
leč naokrog, prav tako pa so tudi dobre, 
so!dne trgovske zveze pridobile pokojniku 
vel;ik krog prijateljev in znancev. Blago na-
ravo Josipa Stunice najbo'j nazorno izpri-
čuje njegova ljubezen do konj. Njegov hflev 
je bil vzor konierejcem daleč naokrog, a 
njegova najljubša stras* so bili dirkalni 
konji, s katerimi se je udeleževal športnih 
prireditev doma in povsod. Pred leti je za-
čel trgovino z avtomobili, v kateri je do-
segal lepe uspehe. Zadnji čas vodi njegovo 
podjetje sin Josip, hči Slava pa je poročena 
z g. Kavkom. 

Pokojnika bomo jutri ob 15. iz kapelice 
sv. Nikolaja na 2a'ah spremili na pokopa-
lišče k Sv. Križu, kjer ga polože v rodbin-
ske grobnico. — Josipu Stup:ci ohranimo 
časten spomin, hudo prizadeti rodbini pa iz-
rekamo iskreno sožalje! 

S P O R T 

Otvoritev Dopolavora 
za Oboroženo Silo 

Ljubljana, 7. januarja 
Včeraj ob 11. uri je bil v sedežu Pokra-

jinskega Dopolavora na Taboru otvorjen 
Dopolavoro za Oborožene Sile. Na ta na-
čin je delovanje Dopolavora tudi pri nas 
razširjeno in zajema obseg, kakor v osta-
lem delu Države. 

V podpritličju Tabora so bili okusno ure-
jeni trije prostori za Oborožene Sile ln si-
cer bife,  čitalnica in soba za podčastnike. 
Nove prostore so si ogledali podprefekt  za 
Ljubljansko pokrajino g. David, župan dr. 
Adlešič, zastopnik poveljnika divizije, pod-
tajnik Fašistične Stranke sa Ljubljanako 
pokrajino g. eomm dr. Giorgio Gattl, g.  prof. 
Cassanl. ga. Devecchijeva, nadzornik Po-
krajinskega Dopolavora g. Darlo Liberati ln 
zastopniki tiska. 

Okrog oddaje smuči 
v Nemčiji 

Še nekatere podrobnosti tega pomemb-
nega ukrepa za šport in športnike 

Dodatno k včerajšnjemu izvlečku lz ko-
munikeja tiskovnega urada pri nemškem 
športnem vodji, po katerem so bile v zvezi 
z oddajo smuči odpovedane vse smučarske 
prireditve na nemških tleh, posnemamo po 
nemških ln italijanskih listih še nekatere 
komentarje, ki z raznih strani osvetljujejo 
ta daljnosežni ukrep nemškega športnega 
vodstva. 

Odločitev o odpovedi vsega smučarskega 
sporeda je — tako ugotavlja »Gazetta del-
lo Šport« — naravna posledica oddaje 
smuči ln smučarske opreme skupno s čev-
lji za čete, ki so razmeščene na vzhodni 
fronti.  Oddaja je bila Izvršena v času od 
23. decembra do 4. t. m. skupno z zbirko 
volnenih In kožuhovinastih predmetov za 
vojake. Oddaja smuči ima totalitaren zna-
čaj in so glede nje izvzeti samo gorski pre-
bivalci, ki potrebujejo smuči za opravlja-
nje svojega dela, smučarski učitelji, gozd-
ni čuvaji in člani Hitlerjeve mladine. Od-
dane smuči morajo meriti več kakor 1.70 
m, čevlji pa morajo biti po številkah od 
42 navzgor pri čemer pa so Izvzete vse po-
sebne vrste smuči, predvsem take za skoke 
in za tek v daljavo. 

Posebna odredba je bila izdana tudi last-
nikom hotelov in oskrbnikov gorskih po-
stojank, kjer so spravljene večje količine 
smuči, ki jih morajo Izročiti oblasti vse, 
kolikor jih lastniki ne bi sami oddali, do 
vkliučno 8. t. m. 

Kako radi bodo nemški smučarji oddali 
svoje smuči ln svojo smučarsko opremo, 
kaže besedilo poziva, ki ga je naslovila na-
nje svetovna ln olimpijska prvakinja Christl 
Cranz z naslednjimi besedami: 

»Pozivu Ftihrerja, da je treba oddati 
smuči, smo se mi športniki odzvali radi in 
z veseljem. Ločili smo se od svojih pri-
ljubljenih desk, ker vemo. da jih potrebu-
je fronta,  Id nam vzdržuje ln brani lepoto 
domovine ln domovino samo. Čeprav slovo 
od »dllc« ni bilo lahko, vendar njihova Iz-
ročitev ne pomeni mnogo v primeri z onim, 
kar morajo naši vojaki žrtvovati za nas. 
Saj bi se morali sramovati svojih smučk, 
če bi jih ne bili dali v službo fronte,  ki 
kliče po njih. SmučI in smuška oprema so 
dandanes orožje naše vojske v borbi proti 
boljševizmu. Zadnji par smučI pripada to-
rej našim hrabrim vojakom.« 

Vzporedno e odločilnimi športnimi fak-
torji je glede novega reda pri uporabi smu-
či izdal posebna navodila tudi nemški pro-
metni minister, Id. je prepovedal prenos 

Podaljšane božične počitnice 
Visoki komisarlat Je odredil, da ae bo-

žični šolski odmor letos podaljša do všte-
tega 18. januarja. 

Ta odredba ne velja za one šole, Id so 
Imele vsaj 14 dni manj ponka kakor ostale, 
ker šolski prostori niso bili na razpolago 
(bodisi da so vsaj 14 dni po 4. oktobru 
šele pričele s poukom ali pa ga vsaj za 
toliko prekinile.) 

Dogon klavne živine 
Prehranjevalni zavod Visokega Koral«a-

rlata za Ljubljansko pokrajino priredi v 
prihodnjem tednu te-le dogone za klavno 
živino: 
torek, 13. t. m. v žužemberku za govedo; 

» 13. t. m. v Velikih Laščah za gove-
do in svinje; 

sreda, 14. t. m. v Novem mestu za govedo 
in svinje; 

» 14. t. m. na Rakeku za govedo in 
svinje. 

in prevoz smuči po vseh javnih prometnih 
sredstvih. V bodoče bodo smeli smuči — 
kolikor ne bodo natovorjene kot blago za 
vojsko — prevažati same naslednje osebe: 

uniformirana  Hitlerjeva mladina v za-
ključeni formaciji  z izkazilom, da se vežba 
v predvojaških vajah, dalje pripadniki dr-
žavne delovne službe in organizacije Todt 
v uniformah  z izkazilom. da potrebujejo 
smuči v službene namene, prebivalci gor-
skih krajev, kolikor potrebujejo smuči v 
poklicne namene ali za obisk šole — proti 
uradnemu potrdilu ter slednjič še smučar-
ski učitelji z Izkaznico, lnozemci proti 
predložitvi potnega lista, vojaške osebe in 
otroci s smučmi pod 1.70 m. 

37 .̂000 parov smuči 
Po zadnjih poročilih so nemški smučarji 

skoraj do slednjega prihiteli, da priskočijo 
— s smučmi in opremo — na pomoč svoji 
vojski na vzhodni fronti.  Kakor ugotavlja-
jo prva uradna poročila, ki pa še niso za-
ključena, je bilo na poziv Vodje oddanih 
75.799 parov smučarskih ali gorskih čev-
lje in nič manj kakor 376.299 parov smuči. 
Verjetno je, da se bo to število še znatno 
povečalo, ker je naval smučarjev na od-
dajnih mestih povsod zelo velik. 

Christel Cranz, katere posebni poziv za 
oddajo smo objavili više, je svoj par smu-
či, s katerimi je zmagala na tolikih važnih 
tekmah in si z njimi priborila toliko zmag 
ter postala najslavnejša smučarka v Nem-
čiji ali prav za prav na svetu sploh, odne-
sla v Berlin in ga tamkaj oddala za voj-
sko. Njen prihod iz Freiburga v Berlin je 
vzbudil med smučarji, posebno pa med 
smučarkami prestolnice ogromno pozornost 
Ko so zvedeli za njeno navzočnost v Berli-
nu, so jo oblegali tisoči in tisoči oboževa-
teljev tako dolgo, dokler niso prejeli nje-
nega avtograma. 

V ostalem pa niso samo smučarji dali 
svojega prispevka za dobro stvar. Vse ka-
tegorije športnikov so zastopane v sezna-
mu darovalcev: nogometaši, boksarji, atle-
ti, teniški igralci in še mnogi drugi niso 
hoteli zaostajati, da bi bili šele na drugem 
mestu pri onih, ki so podprli to akcijo. V 
ostalem pa ni moglo biti drugače — tako 
čltamo v italijanskem viru, iz katerega so 
posneti ti podatki — saj spori, ni samo vež-
bališče za telesne sposobnosti temveč tudi 
šola za značaje ln ljubezen do domovine. 

O reorganizaciji 
spodnještaferskega  športa 
Graški dnevnik »Tagespost« objavlja v 

eni zadirjih številk daljši članek o novi ure-
ditvi športnega, delovanja na Spodnjem Šta-
jerskem v okviru štajerske domovinske 
zveze. Pisec se uvodoma bavi nekoliko z 
zgodovino spodnještajerskega športa neka-
ko od leta 1862. dalje, glede obnovitveni?? 
ukrepov po lanskem aprilu pa ugotavlja 
dobesedno: 

Za telesno vzgojo na Spodnjem Štajer-
skem skrbi sedaj urad za ljudsko izobraz-
bo v štajerski domovinski zvezi in ima v 
njej zelo obširno področje. Novo ustanov-
ljene športne združbe v Mariboru. Celju in 
Ptuju so že začele delovati, pri čemer so 
bile v Mariboru iz organizatornih razlogov 
ustvarjene celo razne manjše skupine. Med 
temi se je v štajerskem nogometnem pr-
venstvu odlično uveljavil mariborski Ra-
pid, pa tudi športna družba iz Celja je 
posebno na svojih tleh zabeležila pomemb-
ne uspehe. Tamkaj so tudi atleti in table-
teniški igralci, ki so tudi že stopili na plan 
zaradi svojih dobrih uspehov. V splošnem 
je športno tekmovanje na Spodnjem Šta-
jerskem zelo živahno, pri čemer je posebej 
omeniti nekatere zelo uspele kolesarske 
prireditve v Mariboru. Tudi glede vzgoje 
na široko se je delo začelo z lepimi obeti 
in se že kažejo prvi dobri učinki. 

Telesna vzgoja v šolah je bila deležna 
prav posebne pozornosti. Šolska vodstva so 
dobila izdatne podpore za nabavo športnih 
potrebščin, tako da bodo polagoma lahko 
uvedla urejene športne vaje. Pri tem jim 
bodo prišla zelo prav številna vežbališča, 
ki se gradijo na vseh koncih in karjih. Med 
drugim je bila v Celju pred kratkim posve-
čena moderna športna naprava, pa tudi po 
drugih manjših krajih so bili zgrajeni novi 
športni prostori. Temu vprašanju velja 
prav tako posebna pozornost odločilnih 
faktorjev. 

Tudi v bodoče bo vse to delo Imelo en 
sam cilj, da bi telesna vzgoja na Spodnjem 
Štajerskem dosegla primerno stopnjo. Mar-
sikatere težave bo treba še prebroditi, toda 
vse bo storjeno. Saj gre za to, da bi te-
lesna vzgoja zajela čim širše plasti prebi-
valstva in bi bili njenega blagoslova de-
ležni vsi, ki So dobre volje. 

Celovški hokeisti na ledu iz KAOa so 
preteklo soboto in nedeljo gostovali v Nurn-
bergu ln se pokazali v presenetljivo dobri 
luči. Prvi dan so porazili domačine s 6 :0, 
pa tudi drugi dan so bili še dovolj močni, 
so si vnovič izvojevali zmago, ln sicer z 
2 : 0. Celovčane vodi ta turneja tudi še • 
Prago. 

NJEGOVO MNENJE 
— Vi gospod Plan kar, to je pa res 

hota, kaj se v naši hiši dogaja. 
• — 1, kaj neld T 

— Pomislite, vaša tema Je zabrusila moji 
ženi, da Je prismoda. 

— Oh, saj pravim, ženske so pa res vse 
enake. 



nos s puSko, ki Jo je imel s seboj. Nekoli- t 
ko najbolj predrznih zverin ae je zvalilo ' 
na tla, ostale so pa zadnje pobegnile. Tako 
je dosegel starec svojo hišo. Zaloge sicer 
ni imel več, pač pa mu je ostalo življenje 

Angleži nimajo vina 
Neki angleški poljedelski list piše, da je 

odveč označevati Angleže kot vnete pivce: 
resnica je ta, da jim vina že hudo pri-
manjkuje in da so se n. pr. zaloge bur-
gundca že skoraj izčrpale. Vse kaže, da 
bo za dolgo časa tudi skrajno težko do-
biti eno samo steklenico tega vina, ni ga 
je Anglija v mirnih časih mnogo uvažala 
Trgovci z vinom se vprašujejo, da-ii bodo 
morali zapreti svoje obrate, njihovi za-
stopniki so stopili v stike z oblastmi v 
upanju, da bi mogle te obnoviti uvoz iz 
Evrope. Zaradi čedalje večjih težav z uvo-
zom pa ni pričakovati, da bi dosegli Kak-
šen uspeh. V Londonu razpolagajo samo 
še > privilegirane tvrdke« z vini in likerji. 

španski otoki 
v Tihem oceanu 

Vstop Japonske v vojno na aPcifiku  zbu-
ja Špancem stare spomine. Prizadete so 
nekdanje španske posesti, ves otoški svet, 
ki so ga odkrili v 16. stoletju v Južnem 
morju in v Vzhodni Aziji iz Srednje Ame-
rike. Filipini se imenujejo po španskem 
kralju Filipu II. in tu so se Japonci že 
trdno zasidrali. Ctok Guam. ki so ga za-
sedli Ž3 v prvih dneh, leži med otočjema 
Karolinov in Marijanov, ki so ju španski 
brodarii imenovali po Karlu V. in niegovi 
hčeri Mariji. že 1.1564. so pričeli Španci 
kolonizirati Filipine, ki so si jih osvojili 
z manj nego tri sto možmi. L. 1591. je 
sedel v novoustanovljeni Manili že španski 
nadškof,  1611. so isto tam ustanovili vse-
učilišče s petimi fakultetami.  Na svojih 
pettfh  v Južno morje so Španci odkrili za-
padlemu svetu Borneo, Moluke, Avstralijo 
in Novo Gvinejo. Stoletja so bile te daljne 
španske posesti središča in žarišča zapadne 
kulture za Vzhodno Azijo — dokler se niso 
1.1898. vsedli "sem Američani. 

Zediniene države so poskusile takrat pr-
ve korake preko svojih mej. Unor Kuban-
cev preti španski kroni jim je dal možnost 

Intervencije, eksplozija, ki je nastala na 
ameriški vojni ladji »Maine« v havanskem 
zalivu in ki so jo po krivici pripisali Špan-
cem, pa jim je dal neposredni povod, da 
so Španiji napovedale vojno. 2. maja 1898. 
se je pojavila severnoameriška vojna mor-
narica pred pristaniško trdnjavo Cavite prt 
Manili in je potopila zastarelo špansko voj-
no brodovje. Ko se je v juliju ponovila ista 
lahka zmaga pred Santiagom na Kubi, ie 
morala Španija podpisati pariško mirovno 
pogodbo in se odpovedati ostankom svoje 
nekdanje mogočne kolonialne posesti na 
Kubi, Portoriku in Filipinih. 1889. je od-
stopila Nemčiji Karoline in Marijane, ki so 
ostali po izgubi Filipinov brez pravega sre-
dišča. Od podpisa versailleske mirovne po-
godbe dalje plapola nad tema otoškima 
skupinama japonska zastava. Iz vseh špan-
skih komentarjev o poteku sedanje vojne 
v Tihem morju, ki jih objavljajo španski 
listi in ilustrirajo s starimi poročili ter ti-
ski o vojni 1.1898., se odraža globoko za-
dovoljstvo španske javnosti, da se je Ze-
dinienim državam na Pacifiku  pojavil na-
sprotnik, ki jim je dorasel. 

Mrtvec m  pogrebe! v morju 

In T M cantpo d'aviazione itaHano — Na I K I M B I ttaBfanakcoi 
letališča 

delle isole delFEgeo: si riforniseono  gli apparecchi — na egejskhi otokih: aparatom 
obnavljajo zaloge 

30 let je potoval domov 
Silni viharji, ki divjajo pogostoma na 

Črnem morju, zelo otežujejo življenje .Jre-
bivalcem malega bolgarskega mesta N-se-
berja. Mestece leži na otoku v bližini oba-
le in je s celino zvezano z ozkim ter nizkim 
nasipom. Viharno morje često preplavi ta 
nasip in tegaj je Neseberčanom zvesa s 
svetom prekinjena za dolge dni, včasih lu-
di za dolge tedne. Mestna uprava se je 
trudila že nekoliko let, da bi dobila od dr-
žave podporo, ki bi ji omogočila postaviti 
nov in boljš< nasip. 

Pred kratkim je bilo mesto zavoljo vi-
soke plime spet odtrgano od sveta, tokrat 
pa je bila stvar še nerodnejša nego kdaj 
prej, ker je baš tisti čas umrl neki občan, 

V brezkončni prostranosti švedske La-
pooske imajo na pobočjih Skandinavskih 
Alp v bližini jezera Rasjona Laponci maj-
no naselbino. Ti otroci daljnega severa so 
se odpovedali nomadskemu življenju, med 
njimi živi tudi 701etni Mihael Nila. 

Pred nekoliko dnevi je starec odšel, da 
si v najbližjem mestecu nabavi nekaj živil. 
Ko se je vračal domov, je nenadco opa-
zil, da ga zasleduje trop volkov. Mož, ki 
ima navzlic svoji visoki starosti še čvrste 
noge, je pričel bežati, toda volkovi so bili 
vendarle hitrejši od njega. Prav kmaiu je 

a mestece ima svoje pokopališče na celini. 
Sprva so pogreb prelagali, ker so upali, oa 
se bo vihar kmalu polegel. Ko je res zavla-
dal trenuten premor v divjanju elementov, 
so poskusili truplo prepeljati na pokopali-
šče s čolnom. Toda ko so bili pogrebci 
sredi poti, je silen sunek vetra prevrnil 
čoln. Le z veliko težavo so splavali po-
grebci na suho ln rešili krsto. Ker ni Ka-
zalo, da bi svoj poskus ponovili, so skleni-
li, da bodo truplo pokopali začasno v me-
stecu samem, a ker ni bilo drugega pro-
stora na razpolago, so izkopali grob sredi 
mestnega trga. Ta dogodek je imel razve-
seljive posledice, kajti sedaj je prispela 
vest, da je vlada sklenila odobriti vsoto, ki 
je potrebna za zgraditev novega nasipa. 

za svojim hrbtom slišal njihovo sopenje 
V skrajni nevarnosti je Nila tedaj spustil 
kos slanine na tla. Gladne zverine so se 
spopadle med seboj za to kos slanine, med 
tem pa je stari Laponec nadaljeval svoj 
beg. Slanine je bilo seveda kmalu kon-c 
in zasledovanje se je obnovilo. Ko se ja 
trop Nili znova približal, je mož spustil na 
tla hleb sira, uspeh je bil isti kakor prej. 
Nato je Nila volkovom žrtvoval debelo 
kračo in končno še ostanek svoje zaicga. 
Bil je že blizu vasi, ko so ga volkovi zno-
va dohiteli, takrat pa jim je pokadil pod 

Vlom v kraljevo palačo 
V kraljevi palači v Barceloni so pred 

nekoliko dnevi neznani zlikovci odnesli 
celo vrsto umetnostnih predmetov, ki so 
predstavljali milijonske vrednosti. Med 
drugim so odnesli dela slikarjev Ribere, 
Lucasa, Borbona in Benlliura, zgodovinsko 
uro iz porcelana in dragoceno namizno 
posodje. Po skrbnih preiskavah je policiji 
uspelo, da je odkrila ukradene predmete, 
in sicer pri nekem starinarju, ki so mu ta-
tovi prodali vse skupaj za skromno vsoto 
nekoliko sto lir. Starinar Je eno Izmed Ri-
berovih slik med tem že prodal za 2S OOO 
lir Večji del dragocenih umetniških del je 
mogla policija že izslediti in rešiti. 

Zavod za znanost 
o kuhinji 

Nemčija posveča že dalj časa svo:e po-
sebno zanimanje prehranjevalnim vpraša-
njem, gre ji za to, da bi prehrano svojega 
prebivalstva izpopolnila v vseh ozirih in jo 
spravila čim bolj v sklad s potrebami člo-
veškega organizma. V ta namen se je se-
daj v Frankfurtu  ob Menu ustanovil pose-
ben zavod za kuhinjsko znanost. Njegova 
naloga bo študirati kulinarična vprašanja 
teoretsko, a skrbeti tudi za praktične po-
bude kuharjem nemške vojske, industrij-
skih in hotelskih podjetij. Zavod so usta-
novili vzajemno uprava nemške vo ske, 
društvo za pospeševanje turizma in delov-
na fronta. 

Iz ijabessimnosti 
zažgala grad 

Gospodinja graščaka Demogea z gradu 
Frernussona v bližini Le Mansa na Fran-
coskem je ta stari grad zažgala, da bi se 
osvetila svojemu gospodarju, ker je bil ol-
šel v Pariz, da obišče neko staro prija-
teljico. Gospodinja, ki se imenuje Andreina 
Brozille in ki šteje 69 let, je bila že mnogo 
let v graščakovi službi in je bila vanj za-
ljubljena. Ker v treznem stanju ni imela 
poguma, da bi izvršila osveto, se je napila 
konjaka, nato je stopila v jedilno shram-
bo in podtaknila ogenj. Ko so zgorele vse 
krače, klobase, mesne zalogp in konserve, 
ki so bile poleg graščaka nje največji po-
nos, je šla po vrsti skozi druge prostore, 
polila vse s petrolejem in dovršila svoje 
delo tako temeljito, da je ostalo komaj ne-
koliko ožganih zidov. Pozneje, ko se je 
streznila in je ostala brez strehe, je ženska 
priznala svoj zločin in svoje srčne muke. 
Poslali so jo za zamrežena  okna v Le Mans. 

Nov toplomer za silo je 
Vskladiščenje velikih količin žita v mo-

dernih siiojih zahteva stalnega nadzirania 
temperature v teh napravah, kajti tempe-
ratura v njih je najzanesrivej&j merilo 
stanja, v katerem je vskladiščeno žito. 
Običaj je, da se temperatura v siiojih iz-
meri vsaj enkrat na dan, in sicer v vseh 
njihovih posameznih oddelkih. Moderni si-
loji so razdeljeni po navadi v celo vrsto 
oddelkov, ki jih je dvajset do šestdeset 
Vsak izmed njih je visok do trideset me-
trov. Merjenje temperature v siiojih je 
tedaj prilično zamudna in komplicirana 
zadeva. Kakor poročajo iz Berlina, je 
družba A.E.G. zgradila nov tip električne-
ga toplomera, ki je namenjen zlasti silo-
jem in ki opravlja potrebno merilno delo 
povsem avtomatsko. Strokovnjaki so izja-
vili, da je nova priprava najpopolnejša, 
kar jih je bilo dotlej v tem področju. 

spet vrnil na delo v Sikstinsko kapelo. 
Zdaj je bil ŽP star in prav v zadnjih letih 
težko preizkušen med vzburkanimi valovi 
tedanjega časa, zapleten v razne spore in 
v denarne neprilike, ki so tolikokrat privo 
prokletstvo umetniškega življena. Pod 
papežem Pavlom III., ki je imel dokaj la-
zumevanja za Michelangelovo delo, a ga 
ni mogel obvarovati nadlog in težav vsak-
danjega življenja ter tistih drobnih sphcK. 
ki se z njimi povprečnost maščuje nad ve-
ličino. je naposled dovršil svojo drugo ve-
liko fresko  »Sodni dan*, še preden je bila 
končana, se je papežev ceremonijar i3'.agio 
da Česana pri nekem ogledu zgražal, >„cš, 
da je v papeževi kapeli toliko nagih Leies, 
kakor v kakšni krčmi ali kopalnici. Mi-
chelangelo se je omejenemu dvorjanu ma-
ščeval tako. da ga je bil naslikal v peklu 
kot Mmosa Ko se je neugnan: hinavec za-
zaradi tega pritožil papežu, ga je Pavel III. 
kot človek večjega okusa in umetniške 
kulture zavrnil takole: »Ce bi te bil slikar 
postavi v vice, bi ti lahko pomagal z molit-
vami, a ker je te pregnal v pekel ne /cm, 
kaj naj storim, zaka- odtam nulla est re-
demptio« (ni rešitve). Toda ljudje, Kakor 
je bil Biagio da Česana, niso dali miru. 
2e Pavel IV je še za Michelangeiovega 
življenja naročil Danilu da Volterra. na -'e 
posebno kočljive dele teles pokril z obleko. 
To oblačenje Michelangelovih figur,  '.v. so 
bolj kazale prvinsko naravo kakor pa civi-
lizacijo krojaških delavnic, so v osemnaj-
stem stoletu Se izpopolnili. Vzlic vsemu 
j« ostalo toliko nagote, da bi jo nafi!  so-
vražniki Prešernove Muz« na Zajčtvem 
spomeniku težko •pravili v sklad s svojim 
crsanovsMm pojmovanjem vmetnoitae le-
pote. o 

Prav kakor ob odkritju stropa Sikstin-
ske kapele, je tudi — pišejo kronisti — 

Zgodba železničarja Williama Wetsona, 
ki so ga nekoč njegovi službodajalci zelo 
cenili zavoljo točnosti, je res nenavadna. 
Sporočajo jo iz Buenos Airesa. 

V januarju 1911. je stopil strojevodja 
Wetson na novo lokomotivo, ki bi jo moral 
popeljati v Texas, in se ni vrnil več. Ob 
slovesu je dejal svoji ženi in obema hče-
rama: »Na svidenje v nekoliko dm-h!« 
Vrnil pa se je šele nekoliko dni tega z be-
lo brado in 80 leti na hrbtu, vendar pa s 
še precej krepkimi nogami. V njegovi sva-
ri hiši ga je sprejela njegova najstarejša 

ZA SMEH IN KRATEK ČAS 
»Zaviraj!« je zatulil Ferdinad, toda Lola 

je pognala s še večjo silo. 
Ko sta prilezla izpod razbitin avtomobi-

la, je vprašal Ferdinand: »Zakaj nisi za-
vrla ?« 

xKer ne dovolim, da bi kdo tako tul 1 na-
me!« je odgovorila Lola. 

* 

Neki Američan, ki je potoval po trop-
skih ki a j h, je prosil domačina, naj mu 
pokaže kraj na bregu, kjer bi se lahko ko-
pal, ne da bi ga ogražali krokolili. Doma-
čin ga je povedel na takšno mesto in Ame-
ričan se je skopal, ne da bi se mu kaj zgo-
dilo. Pozneje je vprašal domačina: »Kako 
to, da na tem mestu ni krokodilov?« 

»Zato, ker se ne upajo sem zavoljo mor-
skih volkov!« je odgovoril domačin. 

* 

Uč telj: »Naša števila imamo od Arab-
cev, naš koledar od Rimljanov, naš bančni 
sistem od Italijanov. Kdo mi lahko navede 
še nekoliko takšnih primerov?« 

Učenec Peter: »Jaz, gospod učitelj. Naš 
plinski ogrevalnik smo si izposodli pri 
Ahacljevih, naš otroški voziček pa pri 
Behacljevih!« 

* 

»Poročiti bi se morali, gospolična! Bela 
poročna obleka bi se zlagala imenitno z 
vašo poltjo!« 

?Nu, veste: če si oblečem smuško obleko, 
ni nujno potrebno, da bi se smučala, in v 
plesni obleki lahko vsaj od daleč gledam, 
ne da bi mi bilo treba plesati — toda če 
si oblečeni poročno obleko, tedaj gre že 
zares!« 

• 

»Rad bi za svojega s:na šolski atlas.« 
»Nov ali antikvaričen?« 
»Lahko je antikvaričen, toda Amerika 

mora biti že v njem!« 
* 

»Ti slanki so zelo dragi!« 
»To je zavoljo dolgega transporta, 

gospod.« 
»Tako? Ali so vam jih pripeljali iz Nor-

veške sem v spalnem vozu?« 

novo Michelangelovo fresko  »Sodni dan« 
prihajal gledat ves Rim. še danes si vsak 
prijatelj umetnosti, ki ga zanese priliKa 
v Večno mesto, ogleda freske  v Sikstinski 
kapeli in doživi pred njimi veličino Miche-
langela 

*  *  * 

»Sodni dan« je ogromna freska,  ki izpol-
njuje vso altarno steno kapele. V vsem sve-
tovnem slikarstvu je ni slike, ki bi s to-
likšno moč o izražala strahotno borbo živ-
ljenja in smrti, svetlobe ln luči. neba in 
pela. Ta veličastni privid Sodnega dne je 
zrase! v Michelangelov! genialni domišljiji 
predvsem iz Apokalipse: Nasrkal se je 
nove moči v pošastnih prizorih Dantejeve-
ga »Pekla« ter v srednjeveških terciuah 
meniha Tomaža Celana »Dies irae, dies 
illa«, kakor tudi ob Savonarollovih prigi-
gah. ki so Florentincu Michelangelu taki-
sto ostale v spominu. 

Slika je prav kakor Dantejeva »Božan-
ska komedija« razdeljena v tri dele: v pe-
kel, vice in paradiž. Skozi vse tri pasove 
se vije vrtinec človeških teles, stopnjevan 
do napetosti, kakor je ne kaže zlepa druga 
slikarska stvaritev. Michelangelo je prika-
zal Sodni dan v trenutku, ko sredi vstaje-
nja teles Kristus, ta Celanov »rex tremen-
dae maiestatis« in eden najčudovitejših Kri-
stov. Kar jih pozna umetnost, dvigne svojo 
sodniško roko. da izreče končno, nepre-
klicno obsodbo kakor jo napoveduje Apo-
kalipsa. Kristova figura  Je postavljena v 
zgornji del freske  tako, da Je prav pa prav 
srsdiSče celotnega dogajanja in da •« o b 

pogledu na njo oko najprej pokloni tej TOO-
ročni podobi. Blizu Krtata m vtj* podoba 

j njegov« Mater«, morda z 1mrmom prtpro*-
\ njtce. za njo sltke Janeza Krstrfka.  &po-

I stolov in mnogih svetnikov, izmed katerih 
kaže-'o mučene! orodje, s katerim so kon-
čali svoje življenje za Krista, Blažena ia-

hči. Ko ga je ta slišala trkati na vrata, je 
vprašala, kdo je in mož je odgovoril: »Tvcj 
oče sem!« Hči je mislila, da ni prav razu-
mela, gledala ga je z začudenjem, toda 
starec je ponovil: »Da, tvoj oče sem. žal 
mi je, da sem se vrnil malo pozno!« 

Po običajnih objemih in poljubih je sta-
ri mož vprašal, kako je z materjo, njegovo 
ženo, in drugo hčerko. Nu, ti dve sta bili 
že davno mrtvi, živela je pač še ena hči, 
a o tej ni vedel Wetson ničesar, ker sc je 
rodila šele mesece po njegovem odh->du. 
Poleg te nepričakovane hčerke je našel še 
osem vnukov in vnukinj. Zgodba njegove 
tridesetletne odsotnosti je precej čudna. 
Dejal je, da so ga po odhodu razni dogodki 
in vojna spravili v tako beden položaj, oa 
ni mogel več zbrati sredstev, s katerimi bi 
odpotoval domov. Delal je na različnih 
koncih in krajih, nikjer pa ni mogel zbra-
ti dovolj denarja za povratek. Nekaj pri 
vsej stvari še ni pojasnjeno: kot železni-
čarju bi mu pač ne bilo treba zbirati de-
nar za voznino, razen tega pa je od njego-
vega odhoda do vstopa Amerike v prvo 
svetovno vojno prešlo nekoliko let, torej 
mu vojna še dolgo časa ni mogla prepreče-
vati odhoda domov. 

A N E K D O T A 
Ludovik XV. je pregledoval svoje gr°-

nadirje konjenike. V njegovem spremstvu 
je bil angleški poslanik. Kralj se je ustavil 
pred grenadirjem, ki je bil njegov obraz 
od brazgotin ves razcefran,  in je dejal po-
slaniku: »Ali priznate, gospod poslanik, da 
je tem ljudem na obrazu zapisano, da pri-
padajo najhrabrejšim četam v Evropi?« 

»Kaj pa pravite, Veličanstvo, o tistih 
možeh, ki so tem hrabrim četam prizade-
jali takšne rane?« je odgovoril poslanik, 
ki je vedel, da je ost kraljevih besed na-
perjena proti starim sovražnikom Franco-
zov, Angležem. Kralja je ta odgovor tako 
presenetil, da ni našel besede. Tedaj je 
grenadir prekinil vojaški molk in je za-
mrmral nevoljno med zobmi: 

»O njih ni kaj reči, so vsi mrtvi!« 

VSAK DAN ENA 

»Mamica, Janezek in jaz sva našla de-
narnico z 10 lirami!« 

»Upam, da sta bila poštena . . . !« 
»Seveda, razdelila sva si na enaka de-

la!« 

dost preveva tiste, ki so v paradižu, strah 
in trepet pa zvijata in krčita mišice titan-
škili teles grešnikov, ki so vstali iz groba, 
da slišijo svojo končno obsodbo. 

Vstajenje mesa, je po pričevanjih piscev 
iz prvih stoletjih krščanstva navdajalo 
vernike z največjo radostjo; ono je najbolj 
lajšalo muke mučencev in vzbujalo naj-
večje začudenje tedanjih prosvetljencev, 
kakor sta bila »Voltaira« drugega stoletja 
Celsus in Lucianus. To telesno vstajenje 
je dobilo v Mihelangelovem »Sodnem dne-
vu« podobo veličastne groze usodnega dne, 
»lacrimosa dies illa«. Ob umetnikovi fieski 
se v našem duhu obujajo zvoki Verdijeve-
ga »Requiema« ali Berliozovega »Fausto-
vega pogubljenja«; bolj kakor sila vere 
nas presune veličastnost vizije. 

Michelangelova slikarska simfonija  ni 
dandanes več to kar je bila. Niso je spre-
menili samo tartuffski  posegi v njeno oisto, 
michelangelovsko gledano naravo; oblede-
la je tudi sinjina njenega neba, izgubila se 
zaradi dima sveč in kadila lepota barv, 
razpoke so se zajedle v titanska telesa. 
Samo nova konservacijska sredstva in suh 
prostor jo varujejo pred žalostno usodo 
velike mojstrovine Michelangelovega tek-
meca Leonarda da Vincija, milanske *Zad-
nje večerje«. 2e štiri stoletja pripoveduje 
ta genialna vizija nesmrtnega mojstra 
»quantus tremor est futurus  — quando 
iudex est venturus«. Pripoveduje o apoka-
liptični napovedi Soidnega dne s slikovitim 
jezikom srednjega veka, z dantejsrako-
savonarollovsklm vzklikom groze ln veli-
taatja pred poslednje uganko. M obstoji za 
••ro« ta neverne: pred temno skrivnostjo 
smrti a«k«j Michelangele, M ae je • teh 
letih fe  bližal tedanji meji življenja, se je 
v »Sodnem dnevu« navdahnil predvsem s 
smrtjo. Ona. edinstvena in neugnano 
skrivnostna, je spregovorila skozi pošastni 
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finltnrni  p r e g l e d 

Michelangelov Sodni dan 
Ob 4001etnici 

Ce nas prav poučuje pisec slovečih živ-
ljenjepisov v renesančnih mojstrih Giorgio 
Vasari, je na sam božični dan 1. 1541 od-
kril Michelangelo strmečemu svetu prav 
tedaj dovršeno fresko  v Sikstinski kapeli 
»Giudizio finale«.  Potem takem bi o Bo-
žiču poteklo štiri sto let, kar je sedemir,-
šestdesetletni Michelangelo končal drugo 
in zadnje svoje slikarsko delo velikih di-
menzij, največjo fresko  z motivom Sodne-
ga dne, kar jih je kdaj naslikala človeška 
roka. Delo je ostalo eno najveličastnej-
ših pričevanj o slikarjevem geniju. Kdor 
je kdaj stal pod oboki Sikstinske kapele, 
je moral občutiti, če je količkaj dovzeten 
za čustvo skrivnosti in veličine človeškega 
življenja, neko »mysterium tremendum«, 
ki veje iz Michelangelovih mogočnih privi-
dov stvarjenja človeka in iz njegovih pri-
zorov Sodnega dne. Strahovit klobčič člo-
veških usod se vije pred našimi pogledi, 
ki skušajo dojeti silno moč celote prav 
kakor dramatično razgibanost in raznolič-
nost posameznih teles, katerih vsako izra-
ža neki del človeške usode pred večnostjo. 
Prizori Sodnega dne so pravi »danse ma-
cabre« človeštva v odločilni uri večnega 
vsta:'inja ali večnega pogubljenja. V-aii-
iastne na njih Je predvssm to. s kakino 
močjo je tunel Mlsheangelo »družiti silo 
telesnosti, materialnega »vljsnj«, obnovit-
ve «ove8k«ga mesa v njegovi polni po-
dobi, s presunljivo silo duha, ki vrtin či 
ljudi in zvija njihova telesa v krčih priča-
kovanja in groze, ali jih obseva s sončno 

glorijo poslednjega zadoščenja in večn^ 
radosti. 

Michelangelo je že prej izdelal za pape-
ško kapelo v Vatikanu mogočne fresk? 
Stvarjenja sveta in pokril z njimi in 7 mo-
tivi iz Stare zaveze ves svod kap-Ji-i, ki 
naj bi bila dostojna slovesa ln moči pane-
žev. To, do tedaj največje svoje slikarsko 
delo je končal 1. novembra 1509 pod pa-
pežel Julijem II. Ce prebiramo Michelan-
gelova pisma, vidimo, da je doživljal pri 
delu, ki je tolikaj povzdignilo znamenitost 
in lepoto Sikstinske kapele, razočaranje ?a 
razočaranjem Tako je pisal januarja 
1509 : »že leto dni nisem pre el od papeža 
Julija niti groša; naposled tudi nič ne za-
htevam in ne mislim, dâ  bom pri tem kaj 
zaslužil.« V juniju istega' leta. ko je ujigo-
vo utrudljivo delo na visokem ogrodju, v 
neprijetni drži ali legi tik pod stropom, 
doseglo vrhunec umetniškega izpopolnje-
vanja, se je v pismu izpovedal takole: 
»živim tu nezadovoljen, nič kaj zdrav in 
brez denar;a, vendar trdno zaupam, da mi 
bo Bog pomagal.« Tako je tudi to delo 
nastajalo, kakor tolike stvaritve človeške-
ga genija, v mukah ln duševnih bol^tih, 
med zavistjo ls spletkami, eb nerazume-
vanju okoliee • vatrajnlh, a teiMh kolh 
umetnikov« tvoeae mie aa Usti vrhunski 
toree,,ae tlele aajvlije popoineet. M j* j« 
gledala njegova tvorna demlšljlja in za ka-
tero so trudoma segale umetnikove čudo-
vite. a še vedno človeške roke. 

Pri tridesetih letih se je Michelangelo 

Laponec in volkovi 



K r o n i k a 
* Nagrada za rojstvo dvojčkov. Iz Duce-

jevega sklada je Visoki komisar podelil 
zakoncema Karlovšku Francu in Vidi iz 
šmarjete 24, okraj Novo mesto, nagrado v 
znesku 600 L. ob priliki rojstva dvojčkov. 

* Najdba dragocene slike. V Castelfrancu 
so v neki hiši med staro šaro našli, vso 
pokrito s prahom, da ni bilo mogoče raz-
poznati podobe, dragoceno starinsko sliko. 
Ko so jo očistili in restavrirali, je prišel 
na dan lik lepe mlade žene, ograjene v 
svetel plašč in z doževsko krono na glavi, 
ki naslanja levo roko na zemljevid zemelj-
ske krogle, z- desnico pa pripravlja prsi, 
da bi dojila svet, ki ga predstavlja zemlje-
vid. Slika, ki je v barvah in izvedbi umet-
nina redke dragocenosti, so krstili »Bene-
čija — gospodarica in hraniteljica sveta«. 
Strokovnjaki zdaj iščejo avtorja, ki je pri-
padal beneški šoli. 

* Najdaljša žična železnica na svetu. Ma-
lokdo ve, da premore Italija najdaljšo žič-
no železnico na svetu. Je to 7688 metrov 
dolga proga, ki drži od San Rema na vrh 
gore Bignone. Vse druge žične železnice 
na svetu so krajše od 5000 metrov. 

* Znižanje starostne dobe za upokojitev. 
Za 20-letnico Borbenih Fascijev je bila za 
leto 1942. vnovič znižana starostna doba za 
upokojitev: na 62 let za moške, 57 let pa 
za ženske. Zniževanje starostne dobe se 
vrši stalno leto za letom, tako da bo leta 
1944. dosežena doba 60 let za moške in 55 
let za ženske, ki bo potlej ostala. V zvezi 
a tem ukrepom bo letos dobilo pokojnino 
okrog 140.000 delavcev. 

* Velika tatvina tkanin. V nedeljo ponoči 
je bil v prostore tvrdke Larus na Manzo-
nijevi cesti v Milanu izvršen drzen vlom. 
Tatovi so odnesli za okrog 3 milijone lir 
tkanin. 

* 84 letni ženin in 79 letna nevesta. V 
gorski cerkvici v Tranzju v napuljski oko-
lici se je v ponedeljek zbralo pol soseske, 
da prisostvuje redki cerkveni slovesnosti. 
Pred oltar sta stopila 84-letni Ortelio Na-
poletano in 79-letna Marija Magante, da 
skleneta zvezo za življenje. K poroki sta 
prišla kakor dva prava zaljubljenca, držeč 
se za roko, on v lepi novi obleki, ona v 
belem in z belim pajčolanom. Za priče so 
bili trije ženinovi prijatelji, izmed katerih 
sta bila dva stara po 87, eden pa 89 let. 
Skupna starost ženina, neveste in teh treh 
svatov znaša 425 let. 

* Več pozornosti otrokom! Včeraj so v 
bolnico pripeljali 4 letnega Rada Kovačiča, 
sina bančnega sluge iz Glinške ulice. Doma 
je zvrnil lonec kropa nase in se močno po-
paril po vratu in po rokah. — Iz Ambrusa 
so pripeljali v bolnico 11-letnega posestni-
kovega sina Avgusta Mišmaša, ki si je bil 
pri sankanju nalomil desni kolk. Jože Smrt-
nik, 4 letni posestnikov sin z Vrhnike pa 
je doma padel s stola in si zlomil desnico. 

* Dve hudi nesreči pri delu. Stanku Ob-
laku, 20-letnemu delavcu z Vrhnike, je v 
kamnolomu padel kamen na glavo, da mu 
je pretreslo možgane. Petra Učakarja, 50-
letnega železničarja iz Ljubljane, pa je na 
glavnem kolodvoru lokomotiva stisnila, da 
je  dobil hude notranje poškodbe. 

* Volna za avtograme. Preteklo soboto so 
nekateri dunajski umetniki in športniki da-
jali na dunajskem magistratu avtograme 
za tiste, ki so bili pripravljeni darovati to-
plo obleko za vojake na fronti.  Hilda Krahl 
Maria Holst, Paula Pfluger,  Hans Olden, 
Mathias Wieman in Karli Schafer  so s svo-
jimi podpisi potrjevali sprejem kožuhovi-
ne in volnenih oblek za vojaštvo. Dotok 
ljudi, ki zbirajo avtograme, je bil, kakor 
poročajo dunajski listi, ves dan prav živa-
hen. 

* Vojaško kosilo v gostilnah. Po navo-
dilu nemškega državnega tajnika za tujski 
promet morajo vse gostilne in gostišča od 
12. januarja dalje vsak ponedeljek in če-
trtek ves dan nuditi jed, kakršno imajo 
vojaki na fronti.  To se pravi, da smejo po-
streči goste samo z jedjo iz enega lonca, 
oziroma na enem samem krožniku. Kuhinj-
ske recepte morajo gostilničarske kuharice 
vzeti iz zbirke zavoda za kuhinjsko umet-
nost v Frankfurtu.  Na ta način se mora 
prebivalstvo Nemčije seznaniti z jedrni, ki 
jih pripravljajo vojaške kuhinje. Prvi tak 
dan bo 12. januarja. Za tako jed je treba 
vzeti kvečjemu 50 gr mesa na osebo in, če 
je treba, naj sev zame po 10 gr masti ali 

kruha. Dopuščeni sta samo še dve vrsti 
predjedi ali pa dve vrsti juh, solata, kom-
pot ali sir. Ta odredba ne pozna izjem in 
velja tudi za različne prireditve, med dra-
gim tudi za poroke. 

fZ LJUB JANE 
u— Brezptačna kinopredstava za mladi-

no. Zvezno poveljstvo GILL-a je v dvorani 
pokrajinskega Dopolavora priredilo veselo 
kinematografsko  predstavo za šolsko mla-
dino iz središča mesta, ki uživa brezplačno 
hrano pod okriljem GILL-a. Na sporedu je 
bilo 5 kratkih filmov,  ki so prikazovali de-
lovanje GILL-a v mesecu decembru, lov na 
volkove na Madžarskem, fašistične  počitni-
ce in podobno snov. Mladina je predstavi 
sledila z živim zanimanjem in hvaležnostjo 

u— Himen. V ponedeljek sta se poročila 
v župni cerkvi sv. Petra v Ljubljani g. Vin-
ko Rebolj, bivši mornariški narednik, in 
gospa Frida Triplat, gostilničarka in po-
sestnica z Ambroževega trga. Mladoporo-
čencema obilo sreče! 

u— Združenje trgovcev Ljubljanske po-
krajine sporoča, da so obrazci za prijavo 
nakupa in prejema tekstilnih in oblačilnih 
predmetov za grosiste že naprodaj v pisar-
ni združenja, Trgovski dom. 

u— Narodni obrambni fond  odmera za 
leto 1942. Davčna uprava v Ljubljani-mesto 
razglaša: 1. Zaradi pravilne odmere mo-
rajo vsi davčni zavezanci, ki imajo 3 ali 
več živih zakonskih otrok 4zpod 21. leta 
starosti, vložiti v času od 1. do 31. januar-
ja 1942-XX prijavo, v kateri je treba na-
vesti imena in rojstne podatke otrok. Pri-
jave je treba kolekovati z Lir. 4—. Tisko-
vine za prijave se dobe pri davčni upravi 
Ljubljana, Vodnikov trg 5/II, soba št. 10. 
Prijave, vložene po 31. januarju se pri od-
meri obrambnega fonda  ne bodo upošte-
vale. 2. V istem roku morajo predložiti 
davčni upravi prijave tudi vsi preko 30 let 
stari moški — davčni zavezanci, a) samci, 
b) oženjeni in vdovci brez otrok. Onim dav-
čnim zavezancem, katerim so otroci pomrli 
in sedaj nimajo nobenega otroka, prijav 
ni treba vlagati. 

u— Prevozi z ljubljanskimi reševalnimi 
avtomobilL Ljubljanska mestna reševalna 
postaja spet opozarja, da prevaža samo 
bolnike, nikakor pa ne more prevažati tudi 
zdravnikov ne glede na čas, kar je zarali 
splošnega pomanjkanja pogonskih sredstev 
in gum pač utemeljeno in tudi slehernemu 
razumljivo. Samo v res nujnih primerih 
kličite mestni reševalni avtomobil edino za 
prevoz bolnikov! 

u— Enosmerni promet je urejen med 
čevljarskim mostom in Novim trgom ter 
Bregom tako, da morajo vsa vozila in ko-
lesarji s Čevljarskega mosta voziti po Jur-
čičevem trgu in Čevljarski ulici na Novi 
trg ali Breg, z Novega trga in Brega mo-
rajo pa voziti po ožini med Medenovo hi-
šo in bregom Ljubljanice na Čevljarski 
most. Prometna znamenja, ki opozarjajo 
na to zelo potrebno ureditev prometa, so 
že postavljena ter opozarjajo vse voznike 
in kolesarje na enosmerno vožnjo, da ne 
bo nesreč in neprijetnosti zaradi nepra-
vilne vožnje. 

u— Umetniška dvojica, pianist Anton 
Trost ln violinist Jan šlais, ki sta združe-
na v Ljubljanskem komornem duu, bo iz-
vajala jutri, v petek 9. t. m., na svojem 
komornem večeru tri sonate in sicer Bee-
thovnovo, Cezar Franckovo in Respighi-
jevo. Od Beethovnovih bosta igrala Sonato 
v es-duru op. 11 št. 3, ki ima vse značilno-
sti Beethovnove ustvarjalnosti; kristalno 
čistost gradnje, duhoviti razplet motivike, 
strogo in logično doslednost formalnega 
oblikovanja, globoko zajeto čustvenost. Iz 
nje odseva smiselna enakovrednost vSeh 
gradilnih momentov, ki jih je umel Bee-
thoven tako klasično spajati v umetn ško 
visoko vredne estetske celote. Franckova 
Sonata je izrelno duhovita in neobičajno 
priljubljena. Vsem štirim stavkom je last-
na mirna veselost, ki jo stopnjujejo še po-
sebej zanimive ritmične spremembe. Zlasti 
svojski je drugi stavek, tretji razvija novi 
elegični tema in četrti — rondo je pisan 
vseskozi kanonski. V vseh delih pa upo-
rablja Cezar Franck vvagnerjanski zajeto 
kromatično harmoničnost. Prvi stavek 
Respighijeve Sonate je značilen po močnih 

melodičnih in ritmičnih domislekih, drugi 
je poln občutja, tretji pa izraz velikega 
tehničnega znanja, poln čustvenih izpre-
memb ter zelo učinkovit. Italijanski u.elo-
dični instinkt, čeprav še zelo močan, se 
zdi tudi v tej Respighijevj skladbi oslab-
ljen, zato pa je skladatelj silnejši v čustve-
nem pogledu. Koncert teh del bo jutri ob 
pol 7. uri zvečer v veliki Filharmonični 
dvorani. Predprodaja v knjigarn: Glasbene 
Matice. (—) 

u— L. M. Skerjančeva Tretja simfonija 
je bila dokončana konec marca minulega 
leta V njej je skladatelj nadaljeval pot, 
katero je nakazala njegova Druga simfo-
n ja, katere prva izveuba je bila lani v 
maju na koncertu Ljubljanske Filharmon je 
pod taktirko Sama Huoa^a. Na tem kon-
certu je doseglo delo odličen uspeh. Nova 
Skerjančeva simfonija  vsebuje zgoščeno 
vse značilnosti prejšnje, katerim so doda-
ne razvojno pogojene novoslogovne in vse-
binske posebnosti. Z Drugo simfonijo  ima 
Tretja skupnost trodelne obl.ke. Prvi sta-
vek, Andante marciale ima živahen bor-
beni značaj, drugi Adaggio pomeni lirični 
intermezzo, medtem ko je tretji sveža za-
vzetna simfonična  koračnica, ki zmagovito 
zaključuje simfonijo  vsebujoč hkiaii remi-
niscence iz prvega stavka. Tako je celotna 
simfonija  tematično povezana v posamez-
nih deiih. Piva njena izvedba bo na smfo-
ničnem koncertu Giasbene Matice 12. t. m. 
v veliki unionski dvorani pod vodstvom di-
rigenta Draga M. šijanca. Vstopnice so v 
knjigam; Glasbene Matice. (—) 

u— Vzgled hišnega gospodarja. Napro-
šeni smo in objavljamo: G. Rado Thaler, 
hišni posestnik v Malgajevi uhici 12, je v 
razumevanju težkih gospodarskih razmer, 
v katerih živimo spričo sedanje vojne, svo-
jim najemnikom za novo leto poklonil eno-
mesečno najemnino. Posnemajte! 

u— Vrsta nesrečnih padcev. Včeraj do-
poldne so mestni reševalci pripeljali na ki-
rurški oddelek 40-letnega trgovskega po-
močnika Ivana Tavzesa, ki je na Lončarski 
stezi tako nesrečno padel, da si je zvil levo 
nogo. Podobno nezgodo je doživela Marija 
2ganjarjeva, ki si je pri padcu prebila če-
lo. Stanislava Cankarjeva, 14-letna hčerka 
delavke z Vrhnike, je padla na poledenelih 
tleh, ko je šla po votio in si zlomila levo 
roko. 

u— S plinom sta se zastrupila. V bolnico 
so pripeljali Franceta Kukmana, upokoje-
nega mornariškega komisarja in njegovo 
ženo Katarino, ki sta se bila doma za-
strupila s svetilnim plinom. 

!z Novega mesta 
n— Novomeška nedelja, V zgodnjih urah 

je ležala nad Novim mestom gosta megla, 
ki je obetalo prav lepo sončno nedeljo. Pro-
ti poldnevu pa se je tudi megla dvignila 
in se je tudi občutno dvignilo živo srebro, 
ki je ostalo ves dan visoko nad ničlo. Za-
radi izredno toplega vremena je bilo tudi 
vse dopoldne v mestu prav živahno vrvenje 
in so posebno okoličani preplavili mestne 
ulice. Pri >Fabjanu« je bil dopoldne prvi 
informativni  sestanek novomeških kultur-
nih delavcev, na katerem je bilo končno 
pokrenjeno z mrtve točke vprašanje orga-
nizacije prvega novomeškega kulturnega 
tedna. Popoldne se je mesto izpraznilo. Mla-
dina, ki ji pomanjkanje snega letos one-
mogoča smučanje, se je ponovno zatekla 
k drsalkam ln pohitela na prijazna drsali-
šča v Mirni peči in Cikavi. Posebno velika 
in lepa drsališča v Mirni peči so zabeležila 
doslej daleko največji obisk novomeških dr-
salcev. Vendar je močna odjuga tudi to 
zimsko veselje zelo pokvarila. Starejši No-
vomeščani pa so izkoristili prav pomladan-
sko solnčno popoldne za izlete v okolico. 
Tudi zvečer in v teku noči odjuga ni po-
pustila. 

n— Smrtna nesreča. V soboto dopoldne 
ob 10. uri je pomagal na novomeškem glav-
nem kolodvora pri sklopljenju vagonov 49-
letni premikač Franc Vidic iz Cegelnice pri 
Novem mestu. Po nesreči je prišel med 
odbijače lokomotive in prvega vagona, ki 
so mu stisnili prsni koš. Vovariši so po-
nesrečenca takoj prenesli v bolnišnico v 
Kandiji, kjer je kljub takojšnji zdravniški 
pomoči že čez pol ure izdihnil. Smrt vest-
nega uslužbenca je zbudila splošno sočutje. 
Ohranili mu bomo blag spomin, žalujočim 
naše iskreno sožalje! 

ples iz groba vstajajočih in trepetajočih 
človeških teles, ki vprašujejo svojega 
stvarnika: Cemu si nas poslal v življenje? 
Cemu nas tedaj budiš iz groba ? Zakaj 
smo samo bedne lutke Tvoje volje in Tvo-
je moči ? 

Michelangelova apokaliptična vizija ne 
odgovarja na poslednje skrivnosti: ona 
samo zajema in prikazuje dramo človeštva 
pred večnostjo. In pred »Sodnim dnem« se 
dviga dišeči dim papeževih maš, menjavajo 
se obrazi in rodovi, minevajo stoletja, a 
nad vsem kraljuje smrt. In skozi mrak 
vekov stoka prestrašen, onemogel glas: 

Salva me, fons  pietatis. 

Dva zvezka 
Planinskega Vestmka 

Pravkar sta izšla 9—10 in 11—12 zve-
zek glasila Slovenskega planinskega dru-
štva, s tradicijo naše planinske literature 
tako tesno povezanega »Planinskega Vrst-
nika«. Uredništvo j « zaradi novih razmer 
prešlo iz rok dr. Josipa Tominška pod 
vodstvo drja A. B r i 1 e j a. V njegovi re-
dakciji smo dobili zadnje zvezke in z ra-
dostjo lahko že sedaj ugotovimo, da bo 
»Planinski Vestnik« izhajal tudi leta l«J 12 
»Pri tem ga bo zlasti vodila zavest,« či-
tamo v proglasu uredništva in uprave, 
»da je naš list krepka vez med ljubitelji 
naše gorske prirode in izraz neomajne po-
vezanosti Slovencev z rodno grudo.« 

9.—10. zvezek prinaša na uvodnem me-
stu članek dr ing Franceta A v č i a a : 
»Cez Garr.zov rob na Mangart«, dr. jOs. 
C. O b l a k je prispeval lepo krajepisno 
kramljanje o krajih na jugovzhodu Ljub-
ljanskega barja »Za Turjakom«, Boris 
R e ž e k končuje svoj v aprilski številki 
začeti sestavek »Južni greben Kokrske 
Kočne«, Marijan L l p o v š e k pa črtice 
>Po Menišiji in Bloški planoti«. Takisto se 
končuje potopis Viktorja P i r n a t a »M^d 
gorjanskimi kosci«, v sklepnem delu opi-
suje pisec svoja pota po žumberških pla-
ninah, med potomci junaških Uskokov 
Številko zaključuje kratka črtica M>ana 
Zargija »Svet okrog Preserja« Skoraj vsi 
članki so opremljeni z eno ali več slik. 

11.—12. zvezek prinaša najprej članek 

dr. Božene M e r l j a k o v e »Spomin«. Je 
to prav lep opis poti na Stol z lirično r.ar-
vitim orisom večernega razpoloženja v pla-
ninah. Dr. A. B r i l a j pripoveduje v da'.j-
ninah. Dr A. B r i 1 e j o svojih planinskih 
izletih po Črni gori. Živahno spisani pri-
spevek bo marsikateremu planincu odprl 
oči v neznane mikavnosti kršnih gora. Več 
avtorjevih fotografskih  posnetkov se član-
ku lepo prilega. Stanko A 1 e k s i č je pisec 
članka »Dve novi smeri v Dovškem Gam-
zovcu« — pričevanja o značilnih alpinistič-
nih podvigih, ki so jih začeli izvrševati na 
teh planinah tudi turisti iz drugih krajev. 
Jože T o m a ž ič opisuje v daljšem se-
stavku pot lz Kočevja na Mirno goro, 
Franc P e g a 1 pa nas vodi mimo nekate-
rih zanimivosti naše Pokrajine v članku 
»Trije gradovi — trije izleti«, številko za-
ključuje pregled vsebine »Hrvatskega pla-
ninarja«. Zvezek je obilno ilustriran in 
prinaša na posebnih prilogah reprodukciji 
z umetniškim okusom izbranih posnetkov: 
Marijana L i p o v š k a »Osredek« in Slav-
ka S m o d e j a »Jesen v gorah«. 

Tako je »Planinski Vestnik« z lepimi in 
izpodbudnimi zvezki zakl"učil svoj 41. let-
nik in opravičil s svojo vsebino in posebej 
še z lepimi ilustracijami pozornost, ki jo 
temu časopisu izkazujejo vsi prijatelji 
naše prirode in vsi, ki čutijo, da je treba 
podpirati obzornik, v katerem se goji 
žlahtna povezanost z domačo zemljo in 
spoznavanje naših ljubljenih tal in njino-
vih prirodnih značilnosti 

Z A P I S K I 
»L'Europa S. O.« (Jugoistočna Europa). 

Najnovejši (11.) zvezek te revije priobčuje 
na uvodnem mestu v hrvaščini natisnjeni 
članek grofa  Giuseppe Volpi di Misurata 
o industrijskem razvoju Italije, Ulrlcha 
von Hassela članek »Interesi e compiti del-
l'Asse nell'Europa Sud-Orientale«, članek 
»Le foreste  della Slovacchia«, slovenski 
članek »Nekaj podatkov o italijanskih 
tvrdkah, ki so razstavile na Ljubljanskem 
velesejmu«, članek o italijanski Industriji 
harmonik, nemške, slovenske In hrvatske 
zapiske o gospodarskem življenju Italije, 
vrsto italijanskimi notic o novih pokrajinah, 

o Hrvatski, o Rumuniji, o Madžarski in o 
Slovaški ter razno drugo gradivo. Vse to 
izpričuje, da je »L'Europa S. O.« postala 
izključno gospodarsko-informativni  organ, 
ki posreduje izmeno gospodarskih dobrin 
na južno vzhodnem evropskem prostoru. — 
Revijo izdaja in ureja Giuseppe Cossutta v 
Milanu, Via G. Lazzaroni 10. za Istituto 
Economico Italiano, ima pa podružnico tudi 
v Ljubljani, Rutarjeva 9. 

Literarno-umetniški zbornik »D Tesoret-
to«, ki ga je izdala za letošnje leto založba 
Mondadorl kot svoj almanah, prinaša med 
drugim preglede italijanske proze, poezije 
in kritike v 1.1941, ter odgovore na an-
keto, ki jo je uredništvo razpisalo med ita-
lijanskimi kritiki: Katera knjiga, ki ste jo 
čitall to leto, se vam zdi najzanimivejša? 
Dospelo je štirinajst odgovorov. 

Goethe in romantična umetnost. Richard 
Benz je objavil knjigo »Goethe und die 10-
mantisehe Kunst«, v kateri načelno raz-
glablja probleme Goethejevega klasicizma 
in njegove poglede na umetniške poizkuse 
romantikov. Le-ti so nasprotovali vsem 
ustaljenim pravilom njegove estetike in 
vendar so posredno, tja do podzavestnih 
Impulzov, vplivali na večje razčiščenje 
Goethejevih tvornih načel. Benz kafte  z 
mnogimi dokumenti tudi Goethejev vy.'iv 
na mlade romantike — vpliv, ki vzlic toli-
kim razlikam v načelih in okusu nikakor 
ni bil majhen. 

Grof  Hermann Keyserllng, eden izmed 
predstaviteljev nekatedrske, svobodne fi-
lozofije  v Nemčiji, znan po nekaterih 
svojih spisih tudi našemu izobraženstvu, 
je v svoji novi, pravkar izišli knjigi »8e-
trachtungen der Stille und Besinnlichkeit« 
strnil sadove svojega življenjskega IZKU-
stva in modroslovnega razmišljanja. Kri-
tika imenuje njegovo knjigo: brevir za  mi-
sleče ljudi in ne vidi v tem meditativnem 
delu filozofa,  ki mu Je življenjsko &eslo 
zakon duševne polarnosti, protislovja z ne-
mirom ln dejalnim principom današnje 
dobe. Herbert Nette meni, da so odlike 
Keyeseriingovega »brevlrja« v tem, da ta 
filozof  ne ustvarja svoje šole. da ni dogma-
tičen ln da piše za samostojno misleče pre-
mišljevalce. 

Nemški optanti iz Ljubljane 
62. aeznun optantov, ki so zaprosili za pre-

selitev v Nemčijo vsebuje naslednjih (170 oseb 
(v oklepajih starost in rojstni kraj). 

LJUBLJANA 
B e e t h o v n o v a 15: Brumetz Jožef  (44. Kr-

ško), Antoniji roj. Volta (29), Amalija (8); Wut-
ti Vincenc (57. Karočko). Roza roj. Kreutzmayer 
(54. Kočevje), Herta (24. Kočevje), Val ter (26. 
Kočevje); Brinouar Karel (44 Celje), Frančiška 
roj. Fritz (43, Celje), Marija (19). Sliva (16). 
— B l e i w e i s o v a 3, 17 in 33: Luschan Emil 
(42); Kramar Franc (49), Roza roj. Fanz (44, Ju-
denbug) Erika (20. Nemčija), Franc (18). Ger-
hilda (15), Alfred  (5); Roblek Karel (64. Mokro 
nog), Marija roj. Jary (63. Dunaj); Puth"er Egon 
(64. Loče), Tea roj. Schrnppeneder (63. Dunaj). 
— M i k l o š i č e v a 17 in 3S: Hriberschek An-
ton (40. Celje), Marija roj. Tekauc (45, Celje), 
Anton (15) Valter (13). Krlstl (5); Verhovec 
Teodor (12). Ana roj. Palme (49), Marija (17). 
Teodor (12). — N o v i t r g I : Zurl Jožef  (52, 
Jelen dol). — D e r m o t o v a 25: Zalaznik Al-
bin (46. St Peter na Krasu). Otillja roj Pau-
tschitsch (43). Herbert (12). — I l i r s k a 25: 
Verderber Albin (59. Slsak). Helena roj. Kump 
(46). — N a p o l e o n o v t r g 7: Štefan  por. 
Tutta Mnrija (14.  Trst); Štefan  Karla (83. Gra-
dec). — F l o r j a n s k a : S-uerkoI Eml (40. MUn-
chen). — L e p o d v o r s k a 23 in 28: Zorn 
Franc (53. Opntiia). Katarina roj. Anj. nova (50, 
Usolja), Jurij (19) bivajoč v Nemčiji; Sieberer 
Berta (60). Adolf  (67) — R i b n i š k a 24: Scho-
sleritsch Fn nc (52. Maribor), Ana roj. Knal-
ler (-11, Gradec). Franc (10). Konrad (7). — Me-
s t n i t r g 13: Schart Janez (40, Reka), Karla 
(14). Nada (10). I v.-na (8). — D o l e n j s k a 33: 
Pavlovčič Franc (45). Marija roj Supantschitsch 
'30. Mokronog), Andrej (3) — B e z e n š k o v a 
32: Mi.icen Anton (30. Dunaj). — K a r l o v š k a 
18 in 17: Luckmann Henrik (68. Nemčij i ) Ma-
rija roj Endres (60 Nemčija); Jenčič Margtre-
ta (26. Radovljica). Franc (61. Kranj), Fr<inc (31, 
Dalmacija). — C e l o v š k a 20: Laurenčič Val-
ter (46. ŠpUje) Terezija roj. Dinser (44 Gra 
dec), Otmar (19). Judita (17). Norbert (15) — 
K e r s n i k o v a 5: Gomsi por. Kristan Frida 
(35); Gomsi Rezi (78 Neudau) Olga (40) — 
S t r e I i š k a 5: Toniolli Ida (63 Ritschak) — 
C e s t a s o š k e d i v i z i j e 23: Tomschitz Gre-
ta (55, Litija) — P e t r a r c o v a 7: Gaubach 
por. Jeršinovič Marija (55. Starkoče). — K r i -
ž a n s k a 9: Janežič Anton (61. St Vid n<i Dol.) 
Hermina roj Gartner (52. Trst) — G r e g o r -
č i č e v a 19: Hartmmn Franc (49) Heli roj. 
Zlm-=tein (49), Olg« (21). Helmut (18). F--na (14). 
— O g r i n č e v a 5: Bre-nik Leopold (33 Celje) 
Elza roj. Gaschek (33. Hrušica), Doroteji (12), 
Leopold (10). Ma jda (10) — M a I e a j e v a 15: 
Borovnik Janez (30. Jesenice) — M e s a r s k a 
4: Raner Janez (55 Norč i j « ) . Marija roj Biz 
jak (37. Seebich). Eli (5) — D r a v s k a 7: Baid 
Jožef  (63. Hotič). Helena roj Tammenhslm '53, 
Rohrbach). — C e s t a 29. o k t o b r a 23: Bnr-
per Karel (37 Dunaj), Ljudmila roj. Vetter (60). 
Vand* (18). — V e r s t o v š k o v a 15: Franz Ed-
vin (39). — B a r v a r s k a ; Oblak Franc (33), 
Ljudmila roj Hrastnik (30. Št. Lenard). Ida (8). 
— Sv. P e t r a 79: SchviVarschitsch Frinc (54, 
Koroška). Frančiška roj Kutin (47. Dunaj). — 
H r e n o v a 19: Verce Janez (52. Dobrnič) Ma-
rija roj. Jančlč (32. št Vid). Marjon Janez (11). 
Nada (10). — C e s t a v M e s t n i l o g : Proscn 
Franc (46 St. Jurij) Karla roj Kreigher (45. 
Koroško). Franc (17). Andrej (15). Stanislav (14) 
Marija (8). Alojzij (12) — Z v e z d a r s k a 4: 
Podlogar por Tschada Marjan« (78). — U l i c a 
s t a r e p r a v d e 25: Ladst&tter Karel (44. Dom-
žale). Ljudmil« roj. Werbitsch (40. Gllnce). Ka-
rel (19). — T a v č a r j e v a 5: Galle Janez (39. 
Vič). — B a v d k o v a 1: Locker por Eppich 
Marija (45. Stari log). — T y r š e v a 17: Dor-
jath Jakob (33. Mllftič).  Amalija roj Okret>tsch 
(33, Kostanjevica), — G r a d i š č e 8 Arko Mar 
g"reta (34). Anton (72, Ribnica). Ljudmila roj 
Widmar (60. Lokva). — S t r o j e v a X: Schneek 
Franc (28 Vestfahka)  — E i n s p i l e r j e v a 
15: Seebicher O to kar (62. Dunaj). Jožef«  roj. 
Gorga (54. Lsera). — P o l j e d e l s k a 12: Praun-
seiss Ludovik (39. Italija) Danieki roj Lepelj 
(29, Delnice), Tatjana (6). Teodor (1). — 
A š k e r č e v a 17: Langensteiner por. Rebernak 
Pav!« (61. Waidhofen).  — O b i r s k a 6: Vom-
beek por. Verhovec Marija (83. Ruše). — Er-
j a v č e v a 18: Zeschko Erih (45). trta roj Bam-
berg (33). Oert (18). bivajoča v Nerčiji. Klaus 
(7) Knrln (2), Ana roj. Plrnat (76. Huda Jama) 
— K r e k o v a 5: VVaiiand Jožef  (62. Maribor), 
Pavla roj Blasnlk (54. Maribor) Peter (9) VI-
Hemina (32). — S o š k a 7: Wohlfart  Sigmund 
(59, Nemčija). Toni roj Novak (50. Ielspitz). — 
M e d v e d o v a 1: von Obereigner Stanislav (40 
Trst). — Sv. P e t r a n a s i p 71: Klobtschauer 
Jožef  (54). — E r j a v č e v a 18: Honismann 
VValtrand (20, Kočevje). — L e v č e v a 29: Ei-
senzopf  Rlhard (28. Onek). Helga roj. Hogenbart 
(25, KoJevJe). Egon (4 mes.) — P m le 6: 
Prannseiss Avgusta (42.  Beljak). — š m a r t i n-
s k a 28: Mreschar Janez (28. Ptuj) . — LJub -
l j a n a : Petričič Aleksander (59. Rumunija), 
Olga roj. Franck (49, Koroška): Ručigaj Jočef 
(44, Bočna). Leonina roj Poltnigg (45 Domža-
le), oba bivajoča v Zalogu. Herbert (17). biva-
joč v Mngdeburgu; Zabka Friderik (52. Arnau). 
E;frida  roj. Orel (41. Lepi kamen); Koman Al-
bin (58). Pavla roj Adaai (60. Gradec): Gost-
ner Sonj« (13, Bosen). 

O b č i n a B o r o v n i c a : Borovnica: Jeransch 
Janez (57. Maribor). Jožefa  roj. Petelin (52. Ko-
čevje), Janez (17). bivajoč v Nemčiji. 

D e v i c a M a r i j a v P o l . i n : Schaner Jo-
žef  (40 Nemčija) bivajoč v Novem mestu. 

O b č i n a T o p l i c e : Soteska-Straža: ca«ak 
Emilija (63) 

O b č i n a S m a r j e t a : Zbure: Simnnlck Ul-
lisse (62. Reka). Gabrijela roj. Ulm (48. Smar-
jeta) Margareta (13). 

O b č i n a S t a r i trg:  Stari trg: von Scholl-
mayer-Lichtenberg Margareta (46, Snežna gora). 

64 seznam vsebuje naslednjih 142 oseb (v okle-
pajih starost in rojstni kraj): 

LJUBLJANA 
G r e g o r č i č e v a 32: Stundl Ana (24, Miin-

chen). Angela (3), Katarina (7). — R e s i j e v a 
7 in 16: Hafner  Janez (42); Ebner por. Herzog 
Ana (56. Radgona). Rudolf  (49. Rudnik). — B r-
do 51: Matzinger Karel (39. Reka). Jožefa  roj-
Trobentar (44, Gora); Trobentar Ignacij (18. Ro-
gatec). — P o t na R a k o v o j e l š o 68: Poje 
Jožef  (47. Dolga vas). Ivana roj. Zenko (37, 
Podbreg). Jožef  (5). Jožefa  (4). Alojzija (2); 

Zenko Maks (14), Albert (8). — E r J a T t « » » 
3 in 21: Arko por. Kralj Herta. (37), Matija (8); 
Riegersperger Greta (18. Celje). — ž i b e r t o -
va 17: Pratschl Matilda (28. Gradec). — P r e d -
j a m s k a 16: Mlatsch por. Spreitzer Mcirija (67, 
Ribnica). — V i k t o r j a E m a n u e l a 48 in 
50: Perko Frančiška (83, Rakek); PerKo Karel 
(45 Gradec) Julijalla roj. Zgoiic (45), SUvester 
(8); Weiley 'Rupert (49, Radgona). Ana roj. 
Fonda (39, Trst). — S m a r t i n s k a 16: wal-
land Franc (39, Asp.), Leopoldina roj. Sotea-
schek (32. Zagorje). — K a r l o v š k a 9 in 15: 
Impcrl Antonija (19, Sevnica); Stiploschek An-
ton (71 Miri bor), Emilija roj. Mtiller (67, Re-
ka)- AUlfeid  Roza (57, St. Valentin). — P u-
l i e r j e v e 5: Stramrer Emil (73, Konjice). — 
S t a r i t r g 21: Staizer Jožefa  (51. Kočevje). 
Viljem (27, Pulj ) . — R o ž n a d o l i n a IX.: 
VVerner Peter (34, Velimirovac). Ana roj. Lamp 
(26, Velimirovac5. Herold (8), Robert (5); Ples-
setz Franc (53. Sv. Martin), Marija roj. Wid-
mar (48 Begunje pri CerKn.), Jožef  (14). Ju-
sti (9). — O b i r s k a 4*: Belcijan Andrej (42, 
Lustal), Hilda roj. Koroiec (38. Gradec). Hilca 
(15). Andrej (14). Silvester (13). — R o ž n a 
d o l i n a VIII: Hubmayer Aurel (34. Sarajevo), 
Marij« roj. Mravinac (35. Sarajevo); Glinschek 
Janez (3S, Celje), Pavla roj. Kotur (32. Nemči-
ja). E-r.il (11), Margareta (6). — Z a l o š k a 45: 
Hermann Bernhard (40. Greiss), Marija roj. Eof-
ler (42, Kneaja lipi). — M e s t n i t r g 7 in 12: 
Hotschevvar Henrik (33. Dunaj), Pavla (10. Du-
nsj), Herta. (20. Ljubljana); Branat Herman 
(76). — C e r k v e n a 9: Hrsbernik Fric (33, Ce-
lovec). — M e d v e d o v a 18: Mlaker por Hri-
bovsehek Ivano (68. Poljčane). — V e 1 i k o n j-
s k a 4: Jakulin Andrej (27, Italija). — T y r-
š e v a 35: Kimeswenger Marija (52. Nemčije). — 
G a l l u s o v o n a b r e ž j e 13: Kolschek Eliza-
beta (36. Leoben). — J a n š e v a 9: LampI Frar.c 
(41, Gradec). Alojzija roj. Brunner (40, Dunaj), 
Hilda (10). — Č o p o v a 19: Berneth por. Lam-
preeht Murija (70. Slovenj Gradec). Olga (40, 
Dunaj). — C e s t a 29. o k t o b r a 23: Mallr.er 
Friderik (68, Solnogrnd). Pavla roj. Kiigerl (64, 
Ehrenhausen); Bernhard Alfred  (35, Celje), Vaso 
Em«r (11) bivajoč v Mariboru. — B r e g 20: 
Menardi Cezar (34). Eda roj. Kolenc (22. Slov. 
Bistrica). — P l e t e r š n i k o v a 15: Moro Vik 
tor (51). Adeihajd roj. Stacul (46). — P o l j a n -
s k i n a s i p 40: Paiser Leopold (52), Ivana roj. 
Url (50, Gradec). — E i n s p i l e r j e v a 23: 
Pantar Ana (38. Prevalje). Dušan (16), Janez 
(14) bivajoč v Nemčiji. Božena (12), bivajoča 
v Nemčiji, .Boris (9) — O p e k a r s k a 22: Pe-
tič Egon (19). — Na S t o l b i 1: Putschl Pav 
la (43, Farna vas). — F u g n e r j e v a 17: I)o-
brynina Olga (77. Jaroslav); GolubeSo Pavel 
(40, Rusija) Andrej (10), Sergij (2). Tatjana 
roj. Kulakov (30. Rusija). — Z e l e n a p o t 10: 
Gratl Avgust (64). Amilii.i ro.1 Pfaffstaller  (61, 
Eosna), Valter (19) — T r ž a š k a 8i: KerscU-
lin Jožef  (56 Rožni dol), Marija roj. Ferluga 
(49, Trst), Mnrija (22. Nova vas). — G r u b e r -
j e v o n a b r . 14: Klemen Rihard (39, Crmc^nji 
ce) K n a f l j e v a  12: Locker Edeltraute (26) 
— L j u b l j a n a : D ax Ludovik (40); Somnit* 
Janez (39). 

Upniki oseb. navedenih v gornjih dveh sezna-
mih. morajo do 10. januarja prijaviti svoje ter-
jatve Pohotnemu uradu za dolgove in terjatve, 
Ljubljana. Rimski trg. 

Naše Gledališče 
D R A M A 

Četrtek, 8. jan., ob 17.30: »Dom.« Red 
Četrtek. 

Petek, 9. jan., ob 17.: »Hamlet.« Red B. 
Sobota, 10. jan., ob 17.30: »Boter Andraž « 

Izven. 
V svoji štiridejanski drami »Dom« je 

orisal naš domači pisatelj Janez Jalen dra-
mo ljudi, živečih na kmečkem gruntu tik 
pred njegovim propadom. Ta, v kmečkem 
življenju pogosta zgodba, daje sliko o od-
rešujoči ljubezni ljudi do rolne grude, ki 
končno zmaga. Jedrnati jezik, verno po-
dani značaji naših ljudi ter dojmijivo za-
jeta zgodba, tvorijo celoto, ki prevzame 
gledalci s svojo resničnostjo. Igrali bodo 
Marija Vera, Gregorin, Presetn.k, Danilo-
va, Simčičeva, Tiran, Bratina, Boltar-
Ukmarjeva, Drenovec, M. SkrbinšeK, Na-
krst, Plut, Brezigar, Orel, Remčeva in J. 
Boltarjeva. Režiser M. Skrbinšek. Pred-
stava bo danes za red Četrtek. 

Drama pripravlja komedijo v treh deja-
njih, ki sta jo napisala Cailavet in Flcra-
Etienne Rey, »Lepa pustolovščina«. Ta 
sodobna komedija pokaže pustolovšč no. ki 
si jo dovoli mlado poročena žena, ko uide 
s svoje svatbe s svojim častilcem k stari 
materi. 

O P E R A 
Četrtek, 8. jan.: Zaprto. (Generalka.) 
Petek, 9. jan., ob 17.: »Ples v Operi.« 

(Opereta.) Premiera. Red Premierski. 
Premiera Heuberjeve operete »Ples v 

Operi« bo v petek ob 17. za red Premierski. 
Odlikuje jo melodijozna glasba in zelo za-
bavno dejanje, štirje pari rodbinskih čla-
nov gredo na ples v Operi, kjer doživijo 
razna ljuba in neljuba presenečenja. Glav-
no vlogo igra preizkušnja zakonske zve-
stobe. To prikupno delo, ki ga uprizarjajo 
z velikim uspehom inozemski odri, je bilo 
v Ljubljani predvajano kot film.  Zajemiji-
vo opereto bodo z veseljem hodili poslušat 
vsi prijatelji lahke glasbe. Sodelovali bedo 
Zupan, P. Juvanova. Sladoljev, Poličeva, 
M. in B. Sancin, Polajnarjeva, Barbičeva, 
Koširjeva in PianeckL Dirigent D. žebre, 
režiser E. Frelih. 

S strtim 6rcem javljamo, da nam je danes preminul iskreno ljubljeni 

P0LAK 
pristav policijskega ravnateljstva v Ljubljani 

Bodi mu mir in pokoj! 
Prosimo tihega sožalja. 
Pogreb dragega pokojnika se je vršil v sredo, dne 7. januarja ob 4. uri 

popoldne iz kapelice sv. Nikolaja na 2alah na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 5. januarja 1942. 

Globoko žalujoči: 
ZORA, soproga s sinčkom JANKOM — IVAN in 
MARIJA POLAK, roditelja — VERA in TONE, brat 
in sestra — Dr. FRAN in ELEZA TOMINŠEK, tast 

in tašča — in ostalo sorodstvo 



Radio Ljubljana 
ČETRTEK, 8. JANUARJA 1942-XX. 

7.30: Poročila v slovenščini. — 7.45: Pe-
smi in melodije, v odmoru napoved časa. — 
8.15: Poročilo v italijanščini. — 12.15: Kon-
cert pianistke Lidije Proietti. — 12.40: 
Avgust Stanko igra na harmoniko. — 13.: 
Napoved časa, poročila v italijanščini. — 
13.15: Komunike glavnega stana Oborože-
nih Sil v slov. — 13.17: Ljubljanski ra-
dijski orkester pod vodstvom D. M. šijan-
ca ob sodelovanju solistov ljubljanskega 
komornega zbora: operetna glasba. — 14.: 
Poročila v italijanščini. — 14.15: Orkester 
Cetra pod vodstvom mojstra Barzizze. — 
14.45: Poročila v slovenščini. — 17.15: Kon-
cert sopranistke Evgenije Zareske in vio-
linistke Pine Carmirelli. pri klavirju Gior-
gio Pavaretto. — 19 30: Poročila v sloven-
ščini. — 19.45: Pestra glasba. — 20.: Na-
poved časa. poročila v italijanščini. — 20.20 
Komentar dnevnih dogodkov v slovenščini 
— 20.30: Prenos iz milanske Scale: Mefl-
sto; v odmorih slovensko predavanje in 
vesti v slovenščini. Po operi poročila v ita-
lijanščini. 

P E T E K , 9. J A N U A R J A 1942-XX. 

7.30: Poročila v slovenščini. — 7.45: Slo-
venska glasba, v odmoru napoved časa. — 
8.15: Poročila v italijanščini. — 12.15: 
Lumbarjev vokalni kvartet. — 12.35: Or-
kester Cetra pod vodstvom mojstra Ange-
linia. — 13.: Napoved časa, poročila v ita-
lijanščini. — 14.15: Godalni orkester pod 
vodstvom mojstra Manna. — 14.45: Poro-
čila v slovenščini. — 17.15: Koncert mezo-
sopranistke Mile Kogej-Radev in basista 
Toneta Petrovčiča. — 19.: Tečaj italijan-
ščine, poučuje prof.  dr. Stanko Leben. — 
39.30: Poročila v slovenščini. — 20.: Po-
ročila v italijanščini, napoved časa. — 
20.20: Komentar dnevnih dogodkov v slo-
venščini. — 20.30: Pestra glasba. — 20.45: 
Gledališka sezona EIAR: simfonični  kon-
cert pod vodstvom mojstra Fernanda ob 
sodelovanju sopranistke Alde Anzellotti in 
pianista Nikite Magalova: Mozartova glas-
ba. v odmoru slovensko predavanje. — 
22.45: Poročila v italijanščini. 

Oglasi v 
imajo vedno uspeli! 

Službo  dobi 
Beseda L —.60. taksi —.60, 
ta  daianje naslova tli za 

šifro  L 5.—» 

Urarskega 
pomočnika 

samostojnega, veščega vseh 
vrst popravil sprejmem ta-
koj. Pismene ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Urar« 

195-1 

Postrežnico 
»prejmem za 4 do 5 ur 
dnevno. Pri sv. Krištofu. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 345-1 

Prvovrstno 
pomočnico 

Ul  plašče in kostume, 
sprejme takoj modni salon 
Karpe, Ilirska ul. 16. 

347-1 

Postrežnico 
pošteno, sprejmem od 8. 
do 11. ure: Gledališka uli-
ca 4-1., desno. 342-1 

Pisarniškega 
uradnika 

mladega, zmožnega knjigo-
vodstva in italijanščine, 
»prejme lesno podjetje na 
deželi. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Agilen«. 

338-1 

Postrežnico 
za popoldanske ure sprej-
mem. Ižanska c. 3-1. 

350-1 

Služkinjo 
pridno in pošteno, sprej-
mem takoj. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 330-1 

Služkinjo 
pridno in pošteno, k maj-
hnemu otroku in ki zna 
kuhati, takoj sprejmem. — 
Zakrajšek, Miklošičeva 34. 

334-1 

Kuharico 
pridno in pošteno, sred-
njih let, sprejmem k večji 
družini. Ponudbe z naved-
bo plače na ogl. odd. Ju-
tra pod »Izvežbana kuha-
rica«. 340-1 

Wlužibe  išče 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za  daiante naslova ali za 

šifro  l  i.—. 

Šivilja 
gre šivat na dom po 13 
lir. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 344-2 

Trgovski pomočnik 
želi zaposlitve v trgovini s 
čevlji ali prakticirati v tr-
govini z mešanim blagom. 
Dopise poslati na ogl. odd. 
Jutra pod »Vesten po-
močnik«. 337-2 

Natakarica 
T najboljšimi spričevali, 
mlajša, prijetne zunanjosti, 
išče zaposlitve. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Pri-
dna«. 361-2 

Gospodinja 
vešča vseh hišnih opravil 
in kuhe, mlada, simpatič-
na, išče mesto h gospej ali 
gospodu ali maniši družini 
v mestu ali na deželi. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Gospodinja«. 362-2 

3cz>ao»o«cr>ec 
Vajenci (-ke) 

Seseda L —.60. taksi —.60, 
za  daianje naslova ali za 

šifro  L 3.—. 

Vajenko 
s primerno šolsko izobra«-
bo, spreimem v večjo tr-
govino na deželi. Ponudbe 

ogl. odd. Jutra pod 
»Veselje do trgovine«. 

352-44 

ssm-m 
Beseda 1 —.60, taksa —.60, 
za  daianje naslova alt za 

šifro  l 3.—. Umetniške slike 
prodam. Bolgarska 21-1. — 
Ogled od 10. do 11. ure. 

329-6 

Kuhinjo 
mal-o rabljeno, moderno, in 
volno za pletenje, prodam. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 366-6 

Kupim 
rteseda l —.60. taksa'— .60, 
ta  daianje naslova ali ta 

lifro  L ».—• 

Drsalke 
dobro ohraniene, športne 
(za stalno pritrditev na čev-
lje) in drsalne čevlje kupi 
blagajna drsališča SK Ili-
rije. 291-7 

tanovanje 

od tla 
3-sobno stanovanje 
oddam s prvim februarjem 
v Dev. Mar. v Polju 48, 
blizu postaje. Tudi avto-
busna zveza dobra. Poizve 
se: Malenškova 7, Ljub-
ljana, nasproti stare remize. 

346-21 

Kupim 
šivalni stroj, dve visoki 
omari in preprogo. Ponud- 1 
bi na ogl. odd. Jutra pod , ih.cu., i .oO. iak»« - oo, 
»Dobro ohranjeno«. 367-7 n daiante naslova ali « 

šifro  L i.—. 

Kolesa 
beseda L —.60, taksa —.60. 
za daianje naslova ali u 

šifro  l 3.— 

Športno kolo 
še novo, z dinamo za 720 
lir naprodaj. Generator de-
lavnica, Tyrševa >3 (Fig'> 
vec, l evo d v o r i š č e ) . 

Pohištvo 
Beseda l —.60. taks« — .60. 
z* daianje naslova ali M 

lifro  t 3.— 

Prodam 
razne man jše stvari, vodo-
met, cvetlično mizo, note, 
knjige, sedečo kad. Gau-
icr, Igriška 6, priti., desno. 

343-12 

Mizo 
dobra ohranjeno, 2 stola, 
nizko o-ry,aro s predali za 
perilo (Schublad), prodam. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 341-12 

^ najem 
Pisarniško opravo 

dobro ohranjeno, kupim 
ali si izposodim. Ponudbe 
i ceno na ogl. odd. Jutra 
pod »Advokatska pisarna". 

364-17 

i 
beseda L -.60. taksa —.60. 
za daianje naslova ali za 

šifro  L 5.—. 
Industr. podjetje 

išče tovarno ali večji ob-
lekt in skladišča v najem, 
event. v nakup. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Lesna 
stroka«. 254-19 
Skladišče s pisarno 
oddam takoj. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

351-19 

2-sobno stanovanje 
s kopalnico in ostalimi pri-
tiklinami, » ali blizu sre-
dišča mesta, iščem za takoj 
al. pozneie. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
•>L'dobno stanovanje«. 

209-21a 

Enosob. stanovanje 
iščem. Pismene ponudbe na 
ogl. oddelek Jutra pod 
»Iščem«. 354-21a 

Enosobno 
event. dvosobno komfortno 
stanovanje, iščem. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Ena oseba«. 359-21 a 

Sobo  odda 
beseda l —.60. taksa —.60, 
za  daianje naslova ali if 

šifro  L J.— 

Sostanovalki 
pošteni, v službi, z lastno 
posteljo, sprejmem. Vpra-
šati : Francka Jamnik, Breg 
1611. od pol 7. do pol 9. 
zvečer in v nedeljo. 335-23 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom, 
v vis. pritličju, oddam stal 
nemu gospodu. Naslov < 
vseh poslovalnicah Jutra. 

353-23 

Sobe  išče 
Heseda L —.60, taksa —.60, 
za  daianje naslova ali za 

šifro  t 3.—. 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, v cen-
tru mesta, iščem. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

319-23a 

Sobo 
išče gospodična v službi, 
za 1. februar.  Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Red-
na«. 358-23a 

Vratarja 
30 do 40 let starega iščemo; bivši orožniki 
ali stražniki imajo prednost. — Lastnoročno 
pisane ponudbe z navedbo referenc  in prejš 
njih mest službovanja, po možnosti oprem-
ljene s fotografijo,  ki se vrne, je nasloviti 
na oglasni oddelek »Jutra« pod »Energičen« 

SPREJME SE 

URADNIK (• CA) 
popolnoma vešč (-a) italijanskega jezika v 
govoru in pisavi za pisarniške posle. — Le 
popolnoma vešči naj stavijo ponudbe pod 
»Perfekten  7« na oglasni oddelek »Jutra«. 

Umrla je  naša mamca, sestra, tašča 
in teta, gospa 

Kordelič Angela 
roj. Kocjan 

Pogreb blage pokojnice bo v četr-
tek, dne 8. januarja 1942 ob % 4. uri 
popoldne z 2al — kapele sv. Petra — 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana-Beograd, 6. januarja 1942. 

2alnjoči: 
RUDOLF, SREČKO, dr. com., sinova; 
ROZINKA, snaha — MARIJA, 
JOŽEFA, sestre — ln ostali sorodniki 

Veliko sobo 
lepo opremljeno, za takoj 
ali pozneje, išče samostoj-
na dama, ves dan odsot-
na, v centru; strogo se-
pariran vhod, centralna kur-
java zaželjena. Ponudbe na 
tel. 47-85. 349-23a 

Opremljeno sobo 
s strogo separiranim vho-
dom, v ali blizu središča 
mesta, iščem za takoj. Po-
nudb; na ogl odd. Jutra 
pod »Strogo ločen vhod«. 

208-23a 

W4TFltWk 
Heseda l —.60. taksa —.60. 
za  daianje naslovi ali ta 

šifro  l 3.— 

Zajklje 
lepe plemenske, prodam. 
Vprašati ob 16. uri: Ger-
bičeva 22-1. 332-27 

Beseda L —.60. u u i —Mi, 
ta  dajanje aaslova ali u 

lifro  L ».—v 

bcscoi l nu, taksa — 
a daianje naslova ali »; 

lifro  L 5.—. 

Adicijski in 
pisalni stroj 

prvovrstne znamke, poceni 
naprodaj. — MERCEDES, 
Frančiškanska ul. 10. 

356-29 

* 
PREMOG 
DRVA 

I. Pogačnik 
LJUBLJANA. 

Bohoričeva ulica 5 
Telefon  20-59 

\lnformacije  \ 
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PREMOG 
DRVA 

I. Pogačnik 
LJUBLJANA. 

Bohoričeva ulica 5 
Telefon  20-59 

ttestdi l —.Mi. taksa —.60. 
ta  dajanje aaslova ali u 

šifro  l ».— 

* 
PREMOG 
DRVA 

I. Pogačnik 
LJUBLJANA. 

Bohoričeva ulica 5 
Telefon  20-59 

Iz Srbije. 
V Ražnju (Srbita) je pre-
minula sredi decembra 1. 1, 
gospa Suzana Kranjc, so-
proga bivšega podravnate-
Ija Mestne hranilnice v Ma-
riboru. Naj bo blagi ženi 
in materi lahka zemlja v 
novi domovini. 3Š3-20 

* 
PREMOG 
DRVA 

I. Pogačnik 
LJUBLJANA. 

Bohoričeva ulica 5 
Telefon  20-59 

Iz Srbije. 
V Ražnju (Srbita) je pre-
minula sredi decembra 1. 1, 
gospa Suzana Kranjc, so-
proga bivšega podravnate-
Ija Mestne hranilnice v Ma-
riboru. Naj bo blagi ženi 
in materi lahka zemlja v 
novi domovini. 3Š3-20 

INSERIRAJ 
V r^JUTRU"! 

L U J U U U U U I J U U D D C P ! 

t 
Dotrpela je čč. sestra prednica 

Agneta Hude 
Pogreb bo v četrtek, dne 8. januarja 1942 ob 2. uri 

popoldne iz mrliške veže zavetišča sv. Jožefa  (Vidov-
danska cesta 9) na pokopališče k Sv. Križu. 

Po njeni želji se venci v prid dobrodelnih namenov • 
hvaležno odklanjajo. 

Ljubljana, Mirna ped, Grosuplje, New York, 
dne 6. januarja 1942. 

ŽALUJOČI SORODNIKI B 

PACCHI POSTALI  U R G E N T I 
NUJNI POSTNI 

P A K E T I 

CIUNGONO A OESTINAZIONE CONTEMPORANEAMENTE 
AUE CORRISPONDENZE PER ESPRESSO .. OSTATE NEllO 
STESSO GIORNO EO AHA STESSA ORA • SONO ACCETTATI 
OA E PER TUTTl  II  tOCAlITi OE1 SEGNO C DEllf 
COION/E ITAUANt  • HANNO CORSO COI TRENI DIRET'1 
E DIRCTTISSIMI  • SONO RECAPITATi A DOMIC/UO PER 
ESPRESSO SUBITO  DOPO  l*ARr A DESTINAZIONF 

DOSPEJO NA NASLOV OB ISTEM ČASU KAKOR EKS-
r-ESNA PISMA, ODDANA NA POSTI ISTEGA DNE IN 
OB ISTI URI. — SPREJEMAJO JIH V VSEH KRAJIH IN 
ZA VSE KRAJE KRALJEVINE ITALIJE IN KOLONIJ. — 
POTUJEJO Z DIREKTNIMI IN POSPE5ENIMI BRZO-
VLAKI. NA DOM SE DOSTAVLJAJO NAJHITREJE, TA-

KOJ, KO DOSPEJO V NAMENJENO POSTAJO. 

impresi comunale pompe funebri  Lubiana 
Mestni pogrebni zavod Ljubliaoa 

Dotrpel je naš dragi soprog, ljubljeni oče, stari oče, brat, stric, svak in tast, 

gospod 

JOSIP 
trgovec in posestnik 

dne 7. t. m. ob 5. uri zjutraj v 69. letu starosti. 

Pogreb predragega pokojnika se bo vršil v petek, dne 9. t. m. ob 3. uri popol-
dne z Žal — kapele sv. ̂ Nikolaja — na pokopališče k Sv. Križu, kjer ga položimo 
v rodbinsko grobnico k večnemu počitku. 

LJUBLJANA, DOM2ALE, VIR, KOČEVJE-NOVASELA, dne 7. januarja 1942. 

Žalujoče rodbine: 
STUPICA, KAJFEŽ — in ostalo sorodstvo 

Sabatini: 

iN SRCE 
35 

R a m a a 

»O! Torej nama bo gospod de Vilmorin obema 
za pričo.« 

Naklonil sem se v znak soglasja in brez nadalj-
nih puhlic odvrgel plašč, vesel, da se bo stvar vr-
šila spodobno in vljudno, kakor je zmerom najbo-
lje pri takih zadevah, ne glede na vse nevljudno-
sti. iz katerih so se razvile. 

Markiz je storil po mojem zgledu; odložil je 
plašč in klobuk, izdrl meč in ga predal Vilmorinu, 
ki se i e nato obrnil k meni. Ko ie obstal pred me-
noj. sem videl, da ie bled kakor mrlič; zobje so 
mu šklepetali, roka, v kateri je držal orožje, mu 
je drhtela kakor da ga trese mrzlica. 

»Da . . . gospod,« ie zajecljal. »izvolite mi dati 
svoj meč, da ga zme . . . zmerim!« 

»Kakšne obšesti!« sem vzkliknil z očitajočim na-
smeškom. hkratu pa ustregel njegovi zahtevi. »Bo-
jim se. da ste se prehladili. vikont. Večerni zrak 
se slabo prilega tako rahlim naturam, kakor je 
vaša.« 

Odgovoril mi ie z mrkim pogledom in molče pri-
taknil konico mojega meča h košu St. Aubanovega. 
Menda ie našel v dolžini majhno razliko, kajti od-
maknil se ie za dva koraka, podržal orožii v svet-
lo mesečino in iu minuto ali kai pazljiv« ogiede-
val. Roke so mu pri tem tako krčevito drhtele, da 

je ostrina udarjala ob ostrino. Mahoma je zgrabil 
oba meča za ročnik, zavihtil ostrini, da sta zažven-
ketali, in ju z vso močjo vrgel daleč preko rame. 
Ko sem to videl, sem od osuplosti malone odreve-
nel, misleč, da se mu je od strahu zmešalo. 

Kmalu pa sem opazil, kako so drevesa okrog 
Jiaju nenadoma oživela, in uganil, da je bil prav-
karšnji žvenket samo znamenje. Padel sem bil v 
zasedo! 

Ko sem se tega zavedel, sem skokoma planil nad 
Vilmorina in ga oberoč zgrabil za grlo, da mi ne 
bi ušel. Silovitost mojega napada ga je vrgla na 
tla in jaz sem padel z njim vred, ker ga nisem ho-
tel izpustiti. 

Tako sva ležala nekaj trenutkov. Njegovo šibko 
telo se je zvijalo in otepalo, njegov obraz je bil 
spačen, oči so mu buljile iz jam in se z grozo upi-
rale v moje, ki so se bliskale od sovraštva in 
okrutnega gneva. Glasovi so zahrumeli okrog me-
ne; nekdo je obstal pri naju in me skušal odtrga-
ti od žrtve; nato sem začutil pod levim plečetom 
skeleč, najprej mrzel, potem vroč zbodljaj. Uganil 
sem, da sem zaboden. Čutil sem še, kako se je 
ostrina zarivala globlje in globlje; ko je morilec 
nato izdrl bodalo, sem od silne bolečine ves vztre-
petal in nagon samoohrane je premagal mojo dobro 
voljo, da zadavim Vilmorina. Izpustil sem ga, opo-
tekaje se vstal in se obrnil, da bi iz oči v oči vi-
del lopove, ki so bili zmožni zabosti neoborožene-
ga človeka v hrbet. 

Okrog in okrog mene so se Mukali meči: enaea. 
dva, tri. Štiri, pet, šaet sem jih naštel; blad in pre-

paden sem bebasto strmel v svetle ostrine. Da sem 
imel svoj meč, bi se jim bil postavil po robu, kakor 
se spodobi obkoljenemu vojaku. Toda odsotnost 
zvestega prijatelja me je puščala šibkega in ne-
močnega, pnoižanega prvič, odkar sem nosil orožje. 

Tedajci sem opazil, da stoji pred menoj St. Au-
uan z roko uprto v bok in me porogljivo gleda. Ko 
so se najine oči ujele, je s pikrim podsmehom dejal; 

»Nu, gospod spletkar, kje je zdaj vaša predrz-
nost?« 

»Pes!« sem siknil, dušeč se od jeze. »Če ste mož 
in vam je ostala v podli, zavrženi duši le še iskrica 
ponosa in časti, ukažite tem morilcem, naj mi vr-
nejo meč, pa se udarim z vami ranjen kot sem, da 
opraviva ta znameniti dvoboj, na katreega ste me 
zvabili.« 

Rezko se je zasmejal: 
»Sele davi sem vam rekel, mojster de Luynes, 

da se St. Auban ne bije s človekom vašega kova. 
Zlasali ste me — posledice si sami pripišite.« 

Vzlic slabosti, ki me je vse bolj in bolj prevze-
mala, kajti z odtekajočo krvjo so me zapuščale 
tudi moči, sem se vrgel nanj kakor obseden, toda 
preden sem preskočil polovico razdalje, ki me je 
ločila od njega, so me od zadaj zgrabili za komol-
ce; markiz me je imel na milost in nemilost v 
rokah. 

Počasi je krenili proti meni in obstal korak pred 
menoj. Trenutek ali kai me je krivo in potuh-
njeno gledal. nato je vzdignil roko in me udaril 
— mane. ki ao me držali, da se nisem magal ga-
niti — naravnost v obraz. Togo ta mi ie mahoma 

; vrnila moč, da sem izvil njegovim pajdašem des-
I nico in mu z obrestmi vrnil zaušnico. 

Z besno kletvico je izdrl bodalo, ki mu je viselo 
ob pasu. 

»Tisoč peklenščkov! Spravi si tole, pasji sin!« 
je zarohnel in mi zasadil ostrino v prsi. 

»Moj Bog, ubijate me.« sem zahropel. 
»Torej ste le uganili? Kolikšna bistroumnost!« se 

je odrezal, in lopovi, ki so stali okrog naju, so se 
zarezgetali njegovi odurni šali. 

Mignil je in tisti, ki me je držal, je umaknil roke. 
Brez opore sem se s težavo opotekel korak naprej; 
a v tem me je nekdo z vso močio treščil po glavi. 

Zamajal sem se in iztegnil roke v praznoto, ka-
kor bi se skušal ujeti in obvarovati padca: zazdelo 
se mi je, da luna ugaša, ušesa mi ie zalii šum. po-
doben šumu morja, kadar se razbija ob pečinah, 
in prevzel me je občutek, kakor da padam v brez-
no. ki mu ne bom nikoli dosegel tal. 

Med pogrezanjem mi je udaril na uho glas, ki ie 
čudno mrmral in drhtel in se čedalje bolj odda-
ljeval: »Dajte,« je rekel, »vrzite to mrhovino v vodo. 

Nato me je pogoltnilo nebitje. 

XV. 
MOJE VSTAJENJE OD MRTVIH 

Kakor me je bil ob udarcu, zaradi katerega sem 
izgubil zavest, prevzel občutek, da se podrezam, 
^ako me je ob prvem, še pristrtem žarku vračajoče 
se » ves t i obšlo, kot bi se skori plist vode. ki me 
je bila požrla, znova dvigal na površje. Razum je 
je » e t ©g!ašel v meni in vedel sem. da še t ram. 
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